

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima zapošljednutim od carske i kraljevskih četa po cijeni od 6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji po
cijeni od 8 h
izvan ovog područja 12 h
Oglasi po cijeniku.

Pretpiata:
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposljednutim od carske i kraljevskih četa K 1-50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-
Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
izvan ovog područja K 3—

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 67.
Uprava i primanje preplate Topličin Venac broj 21, Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

RATNI IZVJEŠTAJI

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 15. januara.

Osmanlijsko bojište:

Osmanlijske su čete juče poslije podne na juris zauzele selo Voderi, a to je posljednje mjesto, koje su Rusi još držali južno od Sereta. Na južnom su križu vojnog fronta nadvojvode Josipa Rusi i Rumunji preduzimali napade na one položaje sjeverno od doline Susita, koje smo posljednjih dana od njih osvojili. Napadaci su posvuda odbijeni. Dalje sjeverno ništa novo.

Talijansko bojište:

Na dolomitskom su frontu naše čete u prošloj noći digle u vazduh na Velikom Lagazuoi-u pećinu, koja se nalazi na južnoj stijeni između sopstvenih i neprijateljskih položaja. Ovo je djelo potpuno uspješno, tako te sada oba protivnika dijeli široka provalija. Na frontu Krasa nešto življa borbena djelatnost.

Jugo-istočno bojište:

Nepomijenjeno.

Zamjenik glavnog stožera
pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 15. januara.

Zapadno bojište:

Sjeverno od Somme i dalje traje ziva artiljerijska vatra. Dok su na više mjestu odbijeni napadi neprijateljskih patrola, pošlo je za rukom vlastitim izviđačkim odredima, da uspješnim preduzećima prigrabe zarobljenika i mašinskih pušaka.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda u baltičkom.

Pr mutnom se vremenu borbena djelatnost držala u neznačajnom obimu.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Sjeverno od susiske doline napadnuti su naši položaji jačim ruskim i rumunjskim snagama. Protivnik je svuda odbijen.

Front maršala pl. Mackensena: između ušća Buzula i Sereta zauzeto je u prkos nepovoljnog vremena na juris Voderi, posljednje mjesto, koje su Rusi još držali južno od Sereta.

Mačedonsko bojište:

Nepomijenjeno.

Prvi zapovjednik glavnog stana
pl. Ludendorff.

Engleske brige za Aziju.

Dok svjetski rat i dalje svom žestinom bjesni, dotle se u istočnoj Aziji zbivaju vrlo interesantne stvari, koje u sadašnjim okolnostima doduše središnje vlasti ostavljaju ravnodušnima, no koje su za Englesku i Sjedinjene Američke Države od sasvim drugog zamašaja.

Poznato je, da je i Japan jedan od neprijatelja središnjih vlasti. On se je međutim zadovoljio time, što je Njemačkoj oteo Kiaučan i Maršalska ostrva u mikroneskom dijelu Tihog Okeana. Ostalo je svoje djelovanje Japan upravio na to, da Rusiji prodajom iz skupe pare vrati one ratne brodove, koje joj je oteo prije 13 godina, a koji su u međuvremenu postali sposobnima jednako još za rotornarstvo; zatim da se literacijama ratnog materijala napose Rusiji finansijski oporavi, za koje je usluge dobio kao nagradu i drugu polovinu ostrva Sahalina. Na sve je ostale zahtjeve sporazumnih sila, kao na pr. zahtjevu, da pošalje svoje čete na evropsko bojište ili da bar svoju flotu pošalje u evropske vode, Japan odgovorio hladno ljubaznim odbijajućim azijskim smiješkom. Jedino što je učinio, bilo je odašiljanje nekoliko svojih časnika-instruktora za obučavanje oko rukovanja onim teškim topništvom, koje je liferovao Rusiji.

Japanci su ovdje pametni i lukavi realni političari, a da bi imali interesa na uništenju srednje Evrope. I oni su imali prilike iskusiti djelovanje engleske politike; naročito su u portsmouthskom miru uz Američane nastojali i Englezi oko toga, da Japan ograniče u njegovoj pobjedničkoj nagradi, pa on na pr. nije dobio ni filira ratne odštete. Posljedica je dakle pobjedničkog rata sa Rusijom za Japan bila finansijska propast, od koje se još ni danas ne bi oporavio, da nije u sadašnjem ratu postao liferantom sporazumnih sila. Japanci državnici znaju sasvim dobro, u kolikoj je mjeri Engleska u Aziji i politički i privredno interesovana i da o nekom mirnom izgledavanju postojećih velikih suprotnosti ne može da bude ni govora. Oštri ton japanske štampe, koji je ponovo napadno izbio na javnost, napose pisanje uglednog lista „Asahi“ protiv sporazuma, podrugljiva razmatranja o neprestanim neuspjesima sporazuma i tome slično, jasno pokazuju, kada će se i gdje rastati Japan od svojih sadašnjih saveznika. No ne samo da se Japan pojavljuje kao neprijatelj Anglosaksoncima u Engleskoj, već i u Americi, a glavni su objekti razmirice Kina i Meksiko.

Bilo bi sve drugo samo ne realno-političko shvaćanje stvari, kad bi se držalo, da je predsjednik Wilson svoju neuspjelu mirovnu akciju zapodio lih iz čovječijih uzroka, kako bi se jednom strahovitom krvoproliću stalo na kraj. On je kod toga u glavnom imao u vidu zajedničke interese anglo-saksonske rase i to baš naročito na prijetuću žutu opasnost. U washingtonskoj su, si „bijeloj kući“ svjesni toga, da Sjedinjene Američke Države nijesu vojnički dovoljno jake, a da bi se bez pomoći jedne od evropskih velikih sila mogle sopstvenom snagom odvrati Japanu; a da ta evropska velika sila može da bude samo Engleska, razumije se samo sobom. Samo se iz bojazni pred Japanom nije američka Unija dosad usuđivala, da se sa Meksikom uplete u rat i ako je američki veliki kapital neumorno na tome radio. Japan nije nikad zatajivao svoje težnje za Filipinama i ostrvu Sandwich, zato i Američke Sjedinjene Države ondje i imaju usredotočen najveći dio svoje regularne vojske, koja u svemu broji oko 70.000 ljudi. No japanski pogledi dopiru i do Magdalen-skog zaliva, a kao krivu svojim velikim ciljevima postavljaju oni prvenstveno gospodarstvo u istočnoj Aziji i Tihom Okeanu, u koja svrhu naravno nastoje, da podjarime i militariziraju čeromno kinesko „nebesko carstvo“.

Ali, što Englesku i sjevero-američke Sjedinjene Države najvećma uznemiruje, to je zaključenje japansko-ruskog tajnog ugovora: čije je postojanje u skoro potvrdio u Berlinu živeći kitaljski političar Šung-Kur-Lian u svojem dopisu, upućenom listu „Disseldorfer Generalanzeiger“. Po tom ugovoru obvezali su se Japan i Rusija, da zajedničkom politikom odstrate englesku prevlast u istočnoj Aziji, a u tom cilju imao bi Japan vojnički da pomogne Rusiju u srednjoj Aziji i Indiji, a Rusija Japan u zapadnom dijelu Tihog Okeana. Isto bi tako po tom ugovoru upravljala rusko-japanska politika protiv uticaja Sjedinjenih Država u Kitaju. Iz tih razloga neće Japan obnavljati savez s Engleskom. Isto tako treba po tom izvoru i po kitaljskom listu „Sing-Ci-Pao“, koji izlazi u Tijenčnu, Indija da se oslobodi engleskog gospodarstva. Da će Rusija poslije sloma svojih težnja za proširenjem u Evropi preuljeti težište svoje spoljne politike opet na daleki Istok, može se očekivati, jer se ta pojava već jednom opazila, kad je ono petrogradski kabinet poslije berlinskog kongresa sve više pošto rusku državu na proširenje u istočnoj Aziji, a da bi sebi osigurala ledja, sklopila je samo sporazum s Austro-Ugarskom u Mürzstegu.

Pod izgledima u budućnosti razumiju se dakle brižljiviji pogledi, koji se iz Downingstreta i Bijele Kuće upravljaju na istočnu Aziju, gdje se već ukazuju prve konture jedne ogromne monopolne svjetske države, čiji će snažan udarac a prije a poslije imati da osjete i Engleska i Sjedinjene Države i Francuska.

Poslije prekida akcije za mir.

Vrata za mir nisu zatvorena.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Frankfurt, 14. januara.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz New-Yorka: „Evening Post“ saznaje iz dobro obavještenog izvora, da u mjerdavnim krugovima vlada mišljenje, da odgovor sila sporazuma predsjedniku Wilsonu još ne zatvara put za dalje mogućnosti mira. Predsjednik će notu odgovora zvanično saopštiti Njemačkoj i očekuje iz Berlina dalje predloge.

Dvojak utisak note sporazumnih sila u Americi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Köln 15. januara.

„Kölnische Zeitung“ javlja iz Washingtona: Odgovor četvornog sporazuma je nepodjednako primljen. Opšti je utisak u tome, da odgovor ne daje u ovom trenutku nikakvu nadu na mir. Rat se mora izvojevat. Najveće iznenađenje je izazvao ton note zajedno sa zahtjevom, da se Turska mora istjerati iz Evrope i da se Elsa-S-Lo-taringija mora povratiti Francuskoj. Jedan viši činovnik je iskazao mišljenje, da je dodatak note jedan vrlo zgođan pozorišni komad.

Mir na putu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Kopenhagen, 15. januara.

„Politiken“ izjavljuje, da uslove mira četvornog sporazuma ne može primiti ni jedna stranka u Njemačkoj. Prema tome izgleda, da je raspravljanje o miru, koje je prije mjesec dana otpočeo državni kancelar, za sad prekinuto. Ali je mir ipak na putu, kako je to nedavno rekao „Vorwärts“. Kad je riječ „mir“ je danput ušla u javnost, nije više nećućesta ti, jer nema zemlje u Evropi, gdje težnja za mirom ne uzima sve većeg maha, i ona će biti sve veća, ako bi nota četvornog sporazuma trebala da znači, da se rat ima produžiti još za neko vrijeme sa svima njegovim strahotama.

Glasovi štampe o odgovoru sporazumnih sila na Wilsonovu akciju.

Kb. Berlin, 15. januara.

„Vossische Zeitung“ piše: Ako je bila namjera sporazumnih sila da djeluje na neutralce, onda se taj pokušaj može nazvati neuspjelim. Napose je u Holandiji nota prenerazila, gdje su dosta već osjetili englesku bezobzirnost, pa znadu šta bi Holandiju čekalo u slučaju engleske pobjede.

„Berliner Tageblatt“ konstantira, da se iz zlovolje pariških listova zbog toga što su središnje vlasti svojom notom neutralcima znatno oslabile dojam sporazumne note, vidi, da je sporazum išao za jednom bombom, koja nije upalila.

Kb. Sofija, 15. januara.

Sofijska „Kambana“: Nota je središnjih vlasti doličan odgovor na nedolično odbijanje sporazumnih sila. Očitavi se svijet može sada da uvjeri o iskrenosti središnjih vlasti i o zlom namjerama sporazuma. Ako se sporazumne sile oglašuju potrebi spoznanja zajedničkih interesa svih evropskih država, onda je dužnost ostalih neutralaca, da u svrhu obrane civilizacije pojačaju nastojanja za mir.

Organ bugarskog ministarstva spolnih poslova „Echo de Bulgarie“ piše: Jedinji je mogućni odgovor na drske zahtjeve sporazumnih sila oružje. Budući je međutim ova stvar od opšteg interesa za čovječanstvo, to moramo čestitati vladama središnjih vlasti na njihovoj zadnjoj noti, u toliko više, što ona razotkriva svu podmučnost sporazumnih diplomata pred cijelim svijetom. Sporazum teži za uništavanjem, i to ne mogu da poljepšaju nikakve fraze. Sporazumne sile više ne mogu da otklone od sebe odgovornosti za nastavak prolijevanja krvi.

Kb. Carigrad, 15. januara.

Raspravljajući turska štampa o sporazumnoj noti ističu listovi sav bezobrazluk i cinizam, koji se zrcale u postavljenim uslovima za mir. — „Le Soir“ piše: Odnosno sporazumnom zahtjevu za protjeranjem Turske iz Evrope, možemo s etome samo da namisimo. Ako neprijatelji imaju volju za to, neka to slobodno još jednom pokušaju! Naše su ih hrabre čete protjerale iz Galipolija i Dardanela, i umjesto da su oni nama oteli Carigrad, mi smo njima u savezu s našim prijateljima oteli Bukarešt, a otet ćemo im još mnogo toga. Najbolji je odgovor na sporazumnu notu dnevna zapovijest sultanu vojsci kao i zapovijesti uzvišenih naših savezničkih vladalaca.

Rusija.

Položaj u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)
Sofija, 15. januara.

Posljednje vijesti, koje su tobož stigle vodećim bugarskim državnim, prikazuju unutarnji položaj Rusije ozbiljnijim, nego se to sveopšte uzima. Ne postoji nikakva sumnja da se za Rusiju približuju značajni događaji. Ruskom se narodu više ne može prikriti, da je Rusija vojnički izgubljena i da nedostatak organizacije čini njihovom svaku nadu u poboljšanje. Već je vojnički događaji na besarabijskom frontu otvorili svima oči, a to će po svojoj prilici biti i znak za sudbonosne događaje.

Podlistak.

Ispod mora.

Putovanje „Deutschlanda“ u Ameriku i natrag.

(Nastavak).

I sada se najednom ovo dogodi: tek što je „neutralac“ opazio naše svrtanje i da smo počeli roniti, on se trgne i podje natrag, i roneći još su mogli vidite kako izbacuje debele stubove dima i kako ševrda i tamo i amo.

To je bilo priznanje svoje rdjave namjere. Slatko su se smijali tom neznanju sa neodređenim svojim putovanjem. Lukavi je ovaj obješenjakoviti mislio da su ga poznali i bojao se da će dobiti torpedu u rebra.

Ali kako bi to lijepo bilo, da kao neutralac, pridje bliže, pa da iz sigurne udaljenosti opali na brod! Samo da se još malo približio!

Mjesto toga „Deutschland“ se spusti u more i poslije dva sata i opet iskrсну na površinu. Prvo su gledali na durbine u horizont, pa onda, upola zagnjurenji, otvorise kapak na kuli. Vazduh je bio čist, na jugu se pojavio mjesec i još više osvjetlijava vedru noć.

Nigdje nikoga nema, brod može slobodno ploviti i pored radosti, što se neprijatelj prevario, stekao je kapetan još jedno avjerenje, t. j. da on prije vidi tuj brod nego što tujdi brodovi mogu njegov opaziti.

Kapetan je zaključio da iduće noći,

kad je najmračnije, između jedanaest i jedan sat, brodi ispod mora.

Kad su tog dugog ličnog dana, pred večer, zaronili, bilo je istina još samo malo vjetra, ali je bilo znatova da će brzo olujina doći. Oko dva sata dade znak da isplove na površinu. Ljuljanje broda je jasno odavalo da se bura još nije dobro stišala, i uz puniju paru sretno iskrснуše gore.

Još je u dubini morskoj pokušao kapetan da se orijentira na durbinskoj cijevi, ali debeli slojevi vode i mračno vrijeme nisu dali ništa viditi. Iskочиše napolje, kapetan se popeo na kulu i pored sve uzburkanosti pučine, podjohse određenim pravcem.

Vrijeme je bilo neugodno. Zakuvalo se kao u paklenom kazanu, brjegovi su talasa zapjenušili, a silan vjetar prosipaše vodeni prah po vazduhu. Paluba je bila naravno preplavljena, talasi su zapljuskivali kulu zajedno sa kapetanom. On se povuče u „banjsku kadu“ i počne da pilji u daljinu.

Gle! Ona tamna traka, to je zastava od dima? Opet mu jedan grdan talas sprječje vidik. Opet napne oči kroz staklo.

I opet crna zastava; kanda i jedna katarka, tanka kao igla, i — i — lijepo se vidi — dim — četiri niska dimnjaka.

Do djavola, to je razorač!

Najednom se nade u kulu, zalupi kapak. „Uzbuna“, „Brzo tonuti!“

Zapovijest je išla jedna za drugom. Ali kako će se zapovijest da izvrši? U ovako zatalasanom moru to nije laka stvar. Razorač već ih mogao viditi. Moralo se pod vodom po svaku cijenu.

U centrali se živo radijo. Ventil se otvorise, zgrusnuti vazduh poče da pišti.

Kapetan je stisnutih usana stajao u kuli i kroz prozor blenuo u pobjesnilo more. Čekao je znak da brod tone. Ali još neprestano vidi palubu, još uvijek talasi izdižu brod.

Dadne zapovijest da se sve snage upotrebe, brod vas zadržati od mašinskih sila i kao da nekoliko puta podskoči, kao da poče posrtati po divljem moru. . . . Još ne počinje gnjurati? Onda zasjehne najednom naprijed, i poče sve jače da tone u dubinu. Nestade svjetlosti sa prozora od kule, manometar poče da pokazuje dubinu od jednog — dva — šest metara.

Brod se poče da naginje, ljudi da posrću, pod poče da izmiče ispod nogu, ljudi se u centrali hvataju za predmete. . . . To je trajalo nekoliko sekunda. . . .

Još nisu bili na čisto sa situacijom; najednom snažan udarac, svi se sruše na pod, a sve se, što nije prikovano i učvršćeno, prosu na sve strane. . . .

Nadjoše se i opet u čudnom položaju, pogledaju se, i nastaje tajac. Svi su bili blijedi kao krpa. Svi su se gledali da snajdu u ovom položaju.

Šta se dogodilo? Otkuda ovaj potres broda? Zašto je mašinerija tako lupala nad njima?

Prije nego što je iko mogao doći potpuno sebi, njihov mladi inžinjer skoči i otrgnu brzojavni stroj.

Zavlađa duboka tišina.

Opet svi skoče na noge. Šta se dogodilo?

Brod se sprjeda sagnuo za nekih 36°

i kao da je človio na glavi. Manometar je pokazivao dubinu od petnaest metara.

Kapetan je shvatio situaciju. Nije bilo ništa opasno.

Po karti je ovdje dubina od trideset i jednog metra. U ovako strmom položaju morao je stražnji dio broda još dobro nad površinom biti i služiti kao vrlo zgođan cilj neprijateljskom razoraču. I dok je mašinerija još radila, i talasi se preko potonulo dijela broda pjenušili, dotle su se točkovi i vijci na stražnjem dijelu u ludo vrtili. To je inžinjer opazio i barem prvu opasnost spriječio.

Bili su svjesni svog neugodnog položaja i očekivali kad će neprijateljska granata da prsne. . . .

Prođioše sekundi napetog stanja — bilo je sve mirno. Vijci ih nisu više mogli odati, a bilo je još dosta i mračno. Razorač je u ostalom imao i sa samim sobom dosta kubure.

Ipak su se požurili da što prije izađu iz ovog nesnosnog stanja. Brod je izdržao strašan jedan pokret, bez ikakve štete, i onda podje sved po određenom programu.

Istina, brod još nije dugo došao u horizontalan položaj, kljun mu se duboko u blato zario, ali su barem bili potpuno pod vodom i mogli se baciti na dalji posao. Izprazniše iz prednjeg dijela vodu, dok se nije onda iskobeljao iz mulja. I poslije kratkog manevriranja bio je „Deutschland“ u ravnoteži i potpuno u vlasti kapetana.

Pisac poslije opisuje uzrok, zašto se to sve dogodilo. Prvo što je jedan veći brod teško najednom na uzburkanom moru zagnjuriti. Brzina, radi opasnosti ne-

prijateljskog razorača, kojom su morali roniti, nije dopustila da se iz svih ventila vazduh ispusti. Onda onaj momentani pritisak dinamičkog stroja, sve je to zajedno utjecalo, da je brod došao u položaj balona koji se spušta većom brzinom nego što treba na zemlju i tako se razmrskala. Njihova je sreća, što se čelična čvrstoća broda ovoj nesreći oduprla.

To je bilo sve u Sjevernom moru. Vajlalo se sada uputiti na slobodno more. Put su dobro znali, ali što će im se na putu dogoditi, to nisu znali. Morali su biti spremni na svako iznenađenje.

Uostalom zato je to podmornica, koja uvijek može opasnost izbjeći. A to su prije njih i mnogi drugi ratni brodovi znali da urade. Oni su čak imali zadaću, koja je bila skopčana sa vratolomnim pokušajima, dok se oni imaju jedino kriti, da ih ne primijete i da se provuku. Pa i ako ih primijete, glavno je da ih ne primijete kao trgovačku podmornicu.

Zato, što su oni nenaoružani trgovački brod, nije ih ni malo moglo štiti od neprijateljskih napadaja. O tom su bili na čisto, kao što je kasnije engleska i francuska vlada i dala izjavu.

Opasnost je dakle bila, da će ih poznati kao trgovačku podmornicu; opasnost im je prijetila pri ulasku u luku; a hrabriji ih je onaj uspjeh, ako iznenade čitav svijet svojim dolaskom u Ameriku. Oni su oprezno išli naprijed. Mnogo su brodova vidili, ali su sami vrlo rijetko vidjeni. A poznali ih nisu nikad. Danju su pobjegli brodovima, mijenjanjem kursa, noću su plovili neosvijetljeni i po nuždi, ispod mora.

Francuske bojazni zbog događaja u Rusiji.

(Naročiti brzogov „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 15. januara.
Neometana od cenzure, piše socijalistička „Humanité“, da su strani utjecaji u novoprestrojenu ruskom kabinetu zauzeli opseg, koji daje na razmišljanje. Reakcionarna i dvorska stranka imaju uzroka, da triumfiraju. Toga uzroka za trijumf međutim liberalne zapadne sile nemaju.

Bugarske informacije.

Ozbiljne vijesti.

(Naročiti brzogov „Beogradskih Novina“)

Zürich, 15. januara.

U Milano su i Paris stigle vrlo ozbiljne vijesti iz Rusije. Sa sigurnošću se pronoši po Milano glas, da su vojnički zapovjednici zbog neprestanih narodnih skupština i ostalih agitacija unutarnjopolitičke prirode, već i u Petrogradu proglasili opasno stanje. U milanskim novinama nema već četiri dana brzojava iz Petrograda.

Pronevjenja jednog ruskog višeg časnika.

(Naročiti brzogov „Beogradskih Novina“)

Malmö, 15. januara.

Ruski pukovnik Beljakov, koji je od strane ruske vlade opunomoćen da u Engleskoj primi veliku količinu obuće, pušaka i municije, počinio je velike prevare i pronevjenja. Šteta iznosi oko dva milijuna rubalja. Beljakov je uapšen.

Rat na moru i pod morem.

Brod „Zagreb“ torpediran.

Kb. Beč, 15. januara.

14. o. m. torpedirala je jedna neprijateljska podmornica bez opomene u srednjoj Dalmaciji putnički brod „Zagreb“. Brod je potonuo. 13 je mornara posade kao i 13 putnika zaglavilo. Ovaj barbarski čin ne treba komentirati.

Križu u Grčkoj.

Prijem ultimatum.

Jedan protestni skup.

(Naročiti brzogov „Beogradskih Novina“)

Paris, 15. januara.

Havasova agencija javlja iz Atene: Miroljubivi je dio grčkog stanovništva radno primio vijest, da je vlada prihvatila ultimatum četvornog sporazuma i izazvala je jednu sretnu olakšicu stanja.

Vlada je otpočela sa izvodenjem zahtjevanih mjera, mnogi su vozovi sa vojskom i ratnim materijalom otišli u Pelepones.

General Kalaris, zapovjednik prvog vojnog zbora, čije je smjenjivanje zahtijevao četvorni sporazum, traži odsustvo. Prema saopštenju poluzvaničnijih listova, vojne vlasti su predale četvornom sporazumu šest baterija sa cijelim priborom.

Medjutim jedan skup od tri hiljade ljudi, slaveći kralja, uložio oštar protest protiv prijema ultimatum.

Najnovije brzogovne vijesti.

Izmjena ratnih invalida.

Kb. Beč, 15. januara.

Juče je ovamo prispjelo 155 iz ruskog zarobljeničtva otpuštenih austro-ugarskih ratnih invalida. Otpuštanje je uslijedilo na temelju izmjene.

Vrijeme im je išlo na ruku. Jednom opaze jednu englesku krstaricu. Ona je plovila cik-cak u izvjesnom pravcu. Oni su paralelno sa njom pravili isti cik-cak kurs i prestano je držati na oku. Ali na širokoj pučini, koja baš ni krstarici nije godila, nisu bili opaženi.

Sretali su se u sumraku sa predstražama engleskih brodova, ali su ih ovi ljuto pustili dalje, videći na brodu izvjesnu zastavu engleskog trgovačkog broda. Ostalim bi brodovima umakli, jer bi zagrijurili pod vodu.

Kasnije se spusti magla. Oni se zaagnjare i zaustave na dnu. Nije im se žurilo. A što ne bi malo i počnuli?

Dosta su duboko ležali, i tim su bili sigurniji. Te se noći, na dnu morskome, lijepo odmorili. Mogli su se lijepo oprati, mirno leći i ne bojati se, da će ih svaki čas signal na uzbuđu pozvati. Prije toga su dobro ručali, gramofoni su svirali, a oni se kucali časama, napunjenim — valjda iz učtivosti francuskim šampancem.

Iz jutra izdijše i opet gore. Pumpe počehše da rade, brod počehše da gubi svoj mirni položaj, i što su više gore stizali, sve se većma ljuljali. Mora da je i opet uzburkano more.

Kapetan pažljivo upravljaše još jedno vrijeme pod vodom, motreći na durino, ne bi li što opazio. Osim grdnih i pjenušastih grebena vode, nije ničeg bilo. Vrijeme je taman zgodno; manje se imali čuvati od neprijatelja.

Kapetan se riješio potpuno izići na površinu, dok kula ne bude potpuno slobodna.

Opet nastaje operacija dizanja. Stvar je išla nešto teže. More je bilo jako nemirno. I momčad je, silnim naporom i njihanjem broda, počela poboljšavati od morskog bolesti. Trzaji broda su jako gadni.

Ali što se dalje plovilo sve se bolje vidio obzor atlantskog oceana. Brod se stavi u mjestično gibanje. Čalka se

Grad i okolica.

Silka društvenog života u Beogradu u prošloj godini.

Društveni život u Beogradu imao je drugi tok prošle godine, no ranije. Od prvih dana prošle godine, život je bio drugojačiji — nesređeniji, pa je postepeno dolazio sve više i više u normalan tok, dok nije naposljice došao u svoj pravilan oblik.

Čio društveni život strujio je nesumnjivo kroz ustanovu — opštine grada Beograda, preko koje je prošao skoro svaki pravni posao, svaki zakonski poredak, svaki pravni akt među građanima, u društvu, u gradu. Iz rada pojedinih predmeta vidi se vrlo jasno kako se silka društvenog života u varoši kretala; u prvoj polovici godine veliko kretanje središnje odnosa, a u drugoj nastao je redovnij tok života, i s njim potreba za raznovrsne pravne i ekonomske sporazume.

Izniječimo ovdje čitaoacima cjelokupan pregled društvenog života u Beogradu, prema onim poslovinama, koji su izvršeni u opštini grada Beograda. O svim tim poslovima opština grada Beograda sprema i svoj godišnji izvještaj, koji će se i posebno štampati.

U toku prošle godine izvršeno je u opštini grada Beograda svega 44.768 raznih predmeta pravne, ekonomske i dr. sadržine od kojih dolazi na:

Razna uvjerenja	3.210
Uvjerenja za koncesije	4.048
Uvjerenja za seobu	5.267
Uvjerenja za putnice (pasoške)	7.932

Najviše je prema tome izdata uvjerenja za putnice (pasoše) pa uvjerenja za seobu, koncesije i najzad raznih uvjerenja.

Pojedinih mjeseca radilo se ovako: najviše je predmeta izvršeno u martu (2731), pa zatim svrdem u maju (2314), februaru (2179), aprilu (1695), januaru (1714), junu (1692), avgustu (1688), julu (1421), novembru (1260), oktobru (1100), septembru (779), najmanje u decembru (709).

Uvjerenja za putnice izdato je najviše u martu (1291), najmanje u septembru (132); po mjesecima kretalo se izdavanje; u martu 1291, aprilu 994, februaru 818, maju 784, junu 601, julu 594, avgustu 523, januaru 379, oktobru 374, novembru 310, decembru 232, septembru 132.

Uvjerenja za seobu izdato je najviše u maju (778) a najmanje u decembru (147); po mjesecima: u maju 778, februaru 675, martu 609, januaru 536, aprilu 495, junu 466, avgustu 336, novembru 323, julu 311, oktobru 290, septembru 241 i decembru 147.

Uvjerenja za koncesije izdato je najviše u martu (599), najmanje u decembru (78); po mjesecima: u martu 599, januaru 569, avgustu 521, februaru 466, maju 412, junu 363, aprilu 327, julu 521, septembru 235, novembru 118, oktobru 109, decembru 78.

Raznih uvjerenja izdato je najviše u novembru (449) a najmanje u aprilu (149); po pojedinim mjesecima ovako: u novembru 449, maju 343, oktobru 327, avgustu 308, junu 267, julu 265, decembru 252, martu 232, januaru 230, februaru 220, septembru 171 i aprilu 149.

Prema ovom pogledu, u prvoj polovini godine rad je bio jači, jer je u njoj izvršeno 12.604 predmeta prema 6893 predmeta u drugoj polovini godine. Samo je raznih uvjerenja bilo više u drugoj polovini godine (1772 prema 1442 iz prve polovine), inače je svih

vidila dva engleska krstaša, koja se vraćaju sa svoje noćne dužnosti. Nisu ih opazili i odoše protivnim putem.

Sad su bili slobodni od engleskih ratnih straža. Veselo podiše daleko u Atlantski Ocean.

Oni ih nije baš najljubaznije primio. A pošto se momčad prošlih dana dosta napatila, da bi im poštedio živce za dalje napore, to kapetan udari južnim pravcem, kako bi na povoljnije vrijeme naišao.

I kad je kasnije prelistavao svoje bilješke, od tih dana putovanja po Atlantiku, naišao bi na kratke zapise: vjetrovit, uzburkanost, bura, zapljuskivanja, talasi prebacuju kulu, itd. Brod je skoro uvijek bio pod vodom. Može se zamisliti šta su imali da izdrže dvadeset i devet momaka u utrobi ove pancirne ribetine.

(Nastaviće se.)

MALI PODLISTAK.

Profesor dr. Milan Rešetar na bečkoj konzularnoj akademiji.

Kako iz Beča javljaju postavio je zajednički austro-ugarski ministar spoljnih poslova poznatoga slavistu i profesora bečkog univerziteta za profesora srpsko-hrvatskog jezika na konzularnoj akademiji.

Sarajevski bankar Salom opet uapšen.

Kao što je u svoje vrijeme javljeno prije nekoliko mjeseci bio je u Sarajevu stavljen pod vojni sud i uapšen tamošnji bankar i milijunar Moša Salom, i to zbog nepoštene isporuke vojničkih cipela, na kojima su bili djonovi od krute artije. Vojni je sud bio oslobodio Saloma, pa su akta po njegovoj krivici predana građanskom sudu, koji je sada prilikom otvaranja ponovne istrage naredio, da se Salom opet uapsi.

drugih uvjerenja: za seobu, za putnice, za koncesije, bilo više u prvoj polovini.

Kroz djelovodni zapisnik (protokol) prošlo je do 31. decembra zaključno 37.736 predmeta od kojih samo na upravno (administrativno) odjeljenje dolazi 12.465 predmeta, na sva ostala odjeljenja 25.271. Ovdje nije uračunat broj izdatih uvjerenja za putnice, koja se izdaju u upravnom odjeljenju i koji iznosi prema naprijed navedenom 7.032, jer se o tome vodi zaseban djelovodni zapisnik i registar.

Prema djelovodnom zapisniku najviše je predmeta, računajući sva odjeljenja ukupno, izvršeno u mjesecu maju (3.806), najmanje u septembru (2.420), u pojedinim mjesecima ovako: u maju 3806, januaru 3610, martu 3878, aprilu 3509, avgustu 3316, junu 3045, novembru 2967, oktobru 2733, julu 2727, decembru 2496 i septembru 2420.

Naplaćeno je ukupno K 37.341.17 opštinske i K 1205.95 državne pristojbe (takse). Kroz pristojbeni registar, koji se takodje vodi zasebno, prošlo je svega 25.685 predmeta, od kojih na predmete samo upravnog odjeljenja dolazi 19.497.

Od ukupno naplaćene opštinske pristojbe na predmete samog upr. odjel. naplaćeno je K 27.423 na predmete svih ostalih odjeljenja K 9.918.17. Od 23. decembra državna pristojba ne naplaćuje se u gotovom, pošto su od toga dana puštene u saobraćaj državne biljgovne marke.

Iz gornjih pregleda jasno se vidi, da je građanstvo putovalo više u proljetni i ljetnje dane i da su nastupanjem zimskih dana putovanja bila se manja i manja.

Selidba je u glavnom izvršena u mjesecu maju, kada je obično vrijeme selidbe u Beogradu, ali je i u ostale mjeseci izvršena selidba uslijed izmjene starih stanova, koji su više ili manje oštećeni prilikom posljednjih borbi i bili neugodni za stanovanje ili uslijed selenja u manji stan zbog plaćanja manje kirije.

Uvjerenja za koncesije za rad izdavate su preko cijele godine, ali su i ova uvjerenja u prvim mjesecima godišnjim izdavata više, no u drugoj polovini godine; dok su ostala uvjerenja izdavata više u drugoj polovini godine, kada se građanstvo većim dijelom vratilo iz bijezanije u Beograd i kada se pojavila potreba za razne pravne i ekonomske sporazume među građanstvom.

Ovom slikom društvenog života u Beogradu jasno se vidi, da se u Beogradu postepeno razvijao sve više uređeni i mirnodopski život, koji je u drugoj polovini godine ušao u svoj savršeni pravilan tok.

Traže se.

Predsjedništvu opštine grada Beograda potrebno je da se prijave radi prijema novčanih uputnica niže imenovana lica:

1. Vidosava Ličanin,
2. Ružica Mihajlović,
3. Ružica Atanacković,
4. Borisav Borisavljević,
5. Velimir Milojević,
6. Dragutin Dimitrijević svi činovnici ili službenici uprave monopola duvana,
7. Čedomir Delović,
8. Milka Milovanović,
9. Svetislav Protić, radnik željeznički,
10. Simka Milošević, poštarica iz Skoplja,
11. Zarije Popović, poštanski služitelj,
12. Kosta Matić,
13. Milan Trajković,
14. Miljko Aleksijević,
15. Naka Alić iz Aleksinca,
16. Sava Spasojević,
17. Ljubica Bošković udova,
18. Jelena Gaćinović,
19. Marija Bože Kneževića,
20. Kosara Aćimović,
21. Uroš Mihajla Jevtića,
22. Danica Vuković iz Bora,
23. Petar Živković iz Soko Banje,
24. Hrista Bojić iz Vlasotinaca,
25. Janko Aksentijević iz Požarevca,
26. Zorka Zlatanović.

Svakoga dana od 9 do 12 sati prije podne goinja se lica mogu obratiti kancelariji predsjedništva opštine grada Beograda lično g. dr. Voj. Veljković u predsjedniku opštine. Lica, koja se nalaze u nutrašnjosti, mogu da pošalju tačnu svoju adresu kako bi im se poslali novac mogao dostaviti.

Krunidbene svečanosti u c. i k. kinematografu.

Savladjući teškoće poglavito oko nabavke novih filmova, neumorno upravitelj ovdajšnjeg c. i k. kinematografa uspio je da nabavi mnogo traženi film, koji predstavlja tok krunidbenih svečanosti u Budimpešti, te će se isti u srijedu prikazati u večernjoj predstavi za časnike. Bogati program toga večera obuhvata i šaljivu igru s poznatim bečkim humoristom Bisenbachom u glavnoj ulozi. Za vrijeme odmora sviraće kapela 409. bataljuna, koja će svojom svirkom proračati i pojedina, prikazivanja.

Prodaja petroleuma.

Prodavnice opštine grada Beograda otpočela su od juče prodaju petroleuma — gasa za drugu polovinu mjeseca januara. Prodaja će se vršiti kao i ranije u prodavnicama:

1. u Makenzijevoj ulici broj 40;

2. u Vojvodjanskoj ulici broj 49;

3. u Takovskoj ulici broj 10.

Prodaja će se vršiti kao i do sada na osnovu kupona — legitimacija za kupovinu petroleuma — gasa, koje je izdala opština grada Beograda. I ovoga puta svaka legitimacija ima prava na jedan litar petroleuma, koji staje 1.50 kruna po kilogramu. Ovoga puta na svakoj legitimaciji prilikom: kupovine sjeći će se kupon pod brojem 2. Prodavnice određene za prodaju petroleuma vršice prodaju cijeloga dana. Upozorava se građanstvo da se za kupovinu petroleuma obraća u prodavnicama, koje pripadaju njihovom kotaru.

Maslac (puter).

Prodaja maslaca otpočela je od juče da se vrši samo u drugoj prodavnici mlijeka na Velikom trgu i neće se u buduću vršiti u prvoj prodavnici mlijeka na Terazijama. Puter će se prodavati i dalje isključivo i samo na osnovu legitimacija i to svaka legitimacija daje prava sopstveniku iste samo jedan put nedjeljno da može dobiti maslac — puter za svoju ličnu upotrebu. Puter i dalje staje 12 kruna po kilogramu.

Puter će se prodavati samo o 9 sati prije podne svakoga dana, pa dokle se isti ne rasprodaju.

Razne vijesti.

Jagićev sin profesor bečkoga sveučilišta.

Kako se javlja iz Zagreba, sin dvorskog savjetnika i slavnog slaviste prof. dr. Vatroslava Jagića, Nikola Jagić, dosadašnji docent na medicinskom fakultetu bečkoga sveučilišta, postao je posljednjih dana vanrednim profesorom istoga fakulteta. Dr. Nikola Jagić, kao specijalista, upravlja u Beču vlastitom bolnicom, pa je ovo imenovanje visoko priznanje njegovim stručnjakim sposobnostima.

Odlikovani Crnogorci.

Crnogorski je kapetan Trakić odlikovan željeznim krstom za zasluge sa krunom na vrpcu medalje za hrabrost, a i više drugih Crnogoraca dobilo jednako odlikovanje. Svi su ovi c. i kr. posadi pomagali kod spasavanja ljudi i stvari za poplave u krajevima Podgorice, Golubovaca i Plave.

Bogatstvo na svijetu.

Čudnovate istine iz prošlosti i sadašnjosti.

O bogatstvu i luksuzu ratnih liferanta naročito sada u ovo doba čestoro se piše. No mi ćemo ovdje progovoriti ne o nekim novopostignutim milijunima, već o bogatstvu starijeg datuma.

Sve blago dolazi na kraju krajeva, iz zemlje, zato je zemlja najsigurnije bogatstvo, pa zato su se ljudi od uvijek starali, da što više zemlje za sebe obezbijede.

Porodica Turn i Taxis u Bavar-skoj ima imanje od 1237 kvadratnih kilometara, onoliko daleko koliko iznosi sedmjina Crne Gore.

Češki kneževi Schwarzenberg imaju, kao svoju svojinu, čitavu trinastinu kraljevine Češke.

Ali mnogo veća još imanja imaju izvjesne engleske aristokrate. Vojvoda od Sutherlanda ima samo u Skotlandiji imanje od 5498 kvadratnih kilometara. (Srbija u granicama prije 1912. god. iznosila je 48.000 kvadratnih kilometara).

Koliko obim ta gospodstva imanja imaju, vidi se najbolje po ovome podatku: park na jednom imanju vojvode od Bedforda ogradjen je zidom, koji je dugačak samo 6 kilometara.

Ogromne komplekse držje i u Novome svijetu privatni ljudi i udruženja u svojim rukama. Kanadske željezničko društvo parcelira i prodaje već poodavno svoju zemlju, ali ipak i danas još ima oko 400.000 hektara na prodaju.

Medjutim, najveći je spahija na svijetu vjerovatno ipak ruski car. On je već u 17. vijeku imao 50.000 svojih sela.

Kad se govori o bogatstvu, onda se mnogo češće spominju ljudi koji imaju velika pokretna imanja.

Medju njima prvo mjesto zauzimate porodica Rothschild. Ono istina, poneki američki bogataši, na primjer Morgan, Rockefeller, bogatiji su nego svaki član Rothschildove porodice pojedince, ali cjelokupno zajedničko imanje te porodice stoji ipak na prvome mjestu. Ono iznosi osam milijardi. No ipak se ovaj odnos mijenja ovim računem, kada su mnogi američki bogataši ustrojučili svoje imanje.

Nego to su poznate stvari. Manje će medjutim poznato biti, da i medju seljacima ima velikih bogataša. Madjarski seljak Lajoš Tot ostavio je poslije smrti 80 milijuna kruna.

A razumije se, da i mnoge crkve raspolažu ogromnim bogatstvom, i u gotovini i u dragom kamenju, i drugim skupocenim predmetima. Trećjki manasiri u Rusiji ima, vele, takvog blaga za milijardu kruna, a Sv. Aleksandar Nevskij čak preko tri milijarde.

No, kao što već gore nagovijestimo, kada se poslije ovoga ogromnoga rata, koji je, kao i svaki bio „nekom rat, a nekome brat“ budemo „prebrojali“, videdemo da se i u tome pogledu mnogo promijenilo. Ta tvrdi se već za neke američke milijardere, da nisu više daleko od punog — bilijona.

Ovogodišnji zimski život u Parisu.

Besposlenici. — Sumnjive osobe. — Mrak. Pojačana policija. — Stednja. — Opšti rat.

Nema snijega, koji tako lijepo doljkuje božičnjem raspoloženju, a uz to ne možete proći ni jednom ulicom, a da vam ne smetaju radnici, koji iste popravljaju, jer je u Parisu i ove zime velika nevolja, pa moraju ulice i zimi da se popravljaju, da bi koliko toliko došli do zarade silni besposlenici.

Mladici izmedju 15 i 18 godina, medju kojima se naravno kriju i mnogi vojni obveznici, koji su na budi koji način umakli iz vojske, zakrčuju sve trgovce i uglove, a u veće mnogi od njih postaju i opasni po javnu bezbjednost. Prošle sedmice bilo je tri ubijstva s predumišljajem. Istragom se ispustavilo, da je jednog starog raznosaca novina ubio rođeni sin sa svojim drugovima, da bi se dočepao nekoliko hiljada franaka, koje je starac pri sebi imao. Boulevardi su prepuni sumnjivih ženskinja, koje se pod firmom prodavačica novina tamo amo muvaju. Policija je nekoliko puta do sad iznenada grunula u te gomile i pihvala mnoge sumnjive osobe, medju ovima i mnoge bjegunce iz vojske. Ove će otpremiti na front, a za sumnjive ženskinje predlaže otvaranje internata, u kojima bi se obavljali poslovi za državne potrebe.

Usljed naknade mobilizacije povećan je broj policijskih stražara, ali pošto se šteti u osvjetljenju, to je skoro cjelokupni grad već u 6 sati u veče u potpunom mraku, te se na taj način ide na ruku onima, koji se bave „mračnim“ poslovima. Porozorišta i lokali za zabavu zatvaraju se po redu svake sedmice po jedan dan. Kavane i gostionice spuštaju u 5 sati u veče svoje gvozdeno „zavjese“, a u 9 i po sati zatvaraju se. I privatni domovi štete u osvjetljenju, djelimično po naredbi vlasti, djelimično iz sopstvenih pobuda. Već za prvih četrnaest dana, kako je izišla naredba o štednji osvjetljenja, uštedjeno je na njemu u Parisu sedam milijuna franaka.

Da, sad su počeli i u Parisu da uvijaju korist od štednje. Još laniške godine bijaše svačega dosta i ljudi su više iz radoznalosti pratili novinarske vijesti o uvodenju posnih dana i hljebnih karata po drugim zemljama, ali eto, u ratu se isve brzo mijenja i već se u veliko u Parisu spremaju na skoro uvodenje dva posna dana preko sedmice. A i razdavanje namirnica na obroke nije daleko. Krompir je država već popisala, hljeb nije više onako lijep i dobar kao prije, a spravljavanje luksuznog peciva je zabranjeno, uslijed čega jako pate pekari i poslasičari. Zbog nastupivše povišene cijene životnih namirnica dozvoljeno je gostioničarima, da stavljaju gostima u račun 10 postotaka na ime skupeće. Država je iz istog razloga povećala pristojbe za poštu, brzogov, telefon, javne radnje, za duvan, žigice i sve životne namirnice, te je na taj način opteretila stanovništvo koje povećanim, koje sa svim novim porezima.

Tu skoro obnarodovan je poziv na narod, da u svemu šteti, a najviše na ugljenu, koji je potreban tvornicima za municiju i oružje, jer, veli se u tom zvaničnom pozivu — neprijatelji Francuske hoće i dalje da ratuju, te Francuzi u pozadini ne treba u pogledu žrtava da izostanu iza svoje braće na frontu. Da, do toga je došlo, da cijela zemlja treba da ratuje. S tim signalom ulazimo u treću godinu rata. Svuda se ori jedan i isti uzvik, u Njemačkoj, Engleskoj, Francuskoj, — svuda, a on glasi: Građani i vojnici, svi do jednog čovjeka — pa i žene, svi trebamo da ratujemo.

Bilo je vremena, kada su se narod i Božiću drugče pozdravljali.

Zvanične objave.

Intendanciji vojnog glavnog guvernera br. 1094.

Ponova se obraća pažnja, da se bakreni kotlovi (kazani) za kuvanje i pranje imaju predati kod uprave za predavanje metala (Metallsammelstelle) u Beogradu (kod željezničke stanice), gdje se u zamjenu dobija gvozdeno posuđe.

Kotlovi (kazani), koji, nisu do 15. februara predati, neće se više izmjenjivati, nego će biti bez ikakve štete oduzeti.

OBJAVA.

Svi vlasnici trgovinskih radnji dužni su, da do 31. januara upravnom odjeljenju zapovjedništva c. i k. mosne brane i grada Beograda prijave usmena ili pismena punomoćija, koja su oni izdali muškim i ženskim djelovodjama, disponentima, upravnicima trgovine ili radnje, radi odobrenja. U buduću prijavu treba učiniti prije no što se takvi zastupnici prime, i prije odobrenja se ne smije uvoditi u radnju. Takvo odobrenje je potrebno i zastupnicima onih trgovinskih vlasnika, koji su zbog bolesti ili drugih opravdanih smetnji sprječeni da sami upravljuju radnjom. Svi prestupi ovog naredjenja biće najstrožije kažnjeni, pa im se može i koncesija oduzeti.

U Beogradu, 11. januara 1917.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, upravno odjeljenje.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA. PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Nikoli Mladjenoviću, rezervnom poručniku II. puka, II. poziva. Molim te, pošalji mi novac, jer sam u velikoj oskudici. Anka Mladjenović, Kataničeva ul. 12. 26472-8

Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. i Radojčiću, Hotel des Familie, Ženeva. Molim vas izvjestite Jovana Veljanovića, inženjera i direktora podrijskih željeznica, da mu je majka umrla pred Božić i da javi ostaloj braći i zetu, a od sad neka šalje novac samo na moju donju adresu, jer sam bez novaca kod dane, a zet neka pošalje Dani na moju adresu. Blagodarci očekuju odgovor, Aleksandar Veljanović, Laudanova ul. 39. Beograd. 26466-8

G. Dušanu Mil. Sijačkom, Svajcarska. Učtivo molim da izvjestite mog muža Mladena Jukića, da sam sa djetetom zdrava i da sam od njega primila svega jednu pošiljku novaca, pošto sam u oskudici, da mi odmah novac pošalje. Vami blagodari, Mladena pozdravlja, Jovanka Žujić, Kolarčeva ul. 12. Beograd. 26442-8

G. Haimu J. Alkalaju, Lugano, Pension Gerber. Po vašem nalogu, poslao sam vašem bratu Moši Alakalaju 10.000 kruna. Što se radnje tiče, robe imam malo. Vas i vaše pozdravlja, David Pijače, Paracina. 26481-8

G. Sveti Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas najpokornije, izvjestite me, šta je sa mojom mužem Svetoličkom Brzakovićem, rez. poručnikom XV. puka, 3. poziva, inače školskom nadzornikom, koji se do danas nije javio. U isto vrijeme molim, da poradite, da mi se u ime njegove plaće, koju nisam primila od oktobra 1915. godine što više isposlje, jer sam u velikoj oskudici sa troje djece. S poštovanjem, Leposava Brzaković. — Na adresu Milice Kuzmanović, Unter Hauptstrasse No. 73. Jagodina. 26465-8

G. Velji Z. Aćimoviću, Ženeva. Umoļjavate se, da poradite gdje treba i pošaljete mi telegrafskom uputnicom što više novaca za ove familije: Radisava Tomića, poslanika; Drag. Perovića, poreznika iz Grocke; Milorada Sušica iz Ostružnice; Živojina Perovića, nadzornika pruže. Gđa Ruža takođe treba novaca. Molim vas ovo odmah učinite, jer su u velikoj oskudici, a poverenje je umrlo. Hadži-Starovićeva, Resavska ul. 45. 26463-8

Mr. L. M. Löwensohn, Zürich, IV. Mülltärstrasse No. 42. Suisse. — G. Žiki Petkoviću, profesoru, Ženeva. — Dragi Žiku, dostavi ovaj oglas Nikoli: Mili tata! Vaše smo karte dobili, u kojoj nas izvještavate, da je naš mili brat Caca poginuo. Mi smo u strašnom očaju, ali molimo se Bogu, da nam sačuva našeg milog tatu i brata Voju, da nam se živi i zdravi vrati. Mi smo svi zdravi. Steva je kod kuće, novac nam pošaljite. Pozdravljaju vas i ljube vaša djeca: Ljuba, Nata i Steva i Mileva Marković, kapetanica, Čačak, Kövess 32. 26458-8

VERA KARPINSKA, Ženeva. Sutka je prva od početka do sred. karte sve po redu, sem tri. I ona mnogo piše kao što u misli i čezne mnogo. Postala je još dva pisma i fotografiju. Zar nije primljeno? Ona je zdravo. Briga joj je kosu osedela, a žakost i suza oko pometili. Bol i tuga duboko su utisnuli na licu njenom. Niko i ništa, ne može je više oteći od melanholije u koju zapada sve više. Već i samo srce u bolnim grudima. bori se, kao žižak, koji dogoreva. Njena je želja, da se pored ženev. jezera sejača šuma — Nišave i nje. Pišite joj mnogo i često to je jedino što je podiže i krepí. Oglase šalžite preko mene, a sve drugo preko matere. I ona vam suzama zahvaljuje na njeznom sjećanju. Materinski vas grli i pozdravlja. Posljednje dvije pošiljke nisu primile. Pozdravlja vas Milica Popović, Lomina 7. 26473-8

Gospodinu VELJI Z. AĆIMOVIĆU, Ženeva. Žena Aćima L. Maksimovića iz Parcane molim vas da dostavite njenom mužu sljedeće: Dragi Aćime! Svi smo zdravi, ali u velikoj brizi šta je s tobom te nam se ne javljaš. Otac je došao kući, Dese ide u školu. Dragi je već veliki. Slikajte se i pošaljite nam sliku. Svi vas pozdravljaju a najviše tvoja Leposava. Familija Stojana Spasojevića iz Parcane molim vas i Aćima da me izvjestite šta je sa Stojanom mnogo brnu, njegovi su svi zdravi. Žena Aćimova molim da izvještaj o njenom bratu Grujici Rankoviću iz Popovića, ništa o njemu do danas ne zna. Gazda Milanu S. Popoviću javite neka familiji novaca što pre pošalje inače su zdravi svi. Novaca mi za put ne treba, hvala! Ovo dana ću se krenuti biće me svuda kao zlog vremena. Sve ću učiniti što ste tražili, ništa ne brinite, Na putu neću biti dugo. Saljite sve na ovu adresu. Gospodji ljubi ruku a vas poštuje Hadži Starovićeva, Resavska 45. 26462-8

G. Djoki Čohadžiću, Ženeva. Blagodarim vas poštovanom gospodine na poslatom novcu oko 140 kruna. Mirno vas, da pozdravite mnogo naše sinove: Dragoljuba i Dobrivoja. Vas pozdravlja, Ranko i Cveta Stojanović, Vidinska ul. 47. Beograd. 26457-8

Milovanu Lazareviću, narodnom poslaniku, Ženeva. — Aćim Polomčić iz Barilovice zahvaljuje gospodinu Milovanu na izvještaju datom u „Beogradskim Novinama“ od 4. oktobra ove godine u broju 232 u kojem ga izvještava da je Svetislav živ i zdrav. Isto molimo da javite Svetislavu da je Aleksandar živ i zdrav. 26489-8

Nikoli Saviću, učitelju, Ženeva. Oglas iz novina smo pročitali, mili nam je kad ste zdravi. Sve familije, za koje si pitao, zdrave su i mnogo vas pozdravljaju. Ako što znaš za zet Jovu Lotića, Miku, braca Mičinog i za zet Djokinog bratunca, Aleksu Stojkovića, javi mi odmah. Novac poslali primila sam, hvala. Mnogo pozdrava od svih, tvoja supruga, Milka N. Savića, Niš, Dušanova ul. 27. 26454-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas, da me izvjestite za mog muža Dragoljuba Dukića, fijakerista pri Vrhovnoj Komandi, da li je živ, jer o njemu ništa ne znam. Molim, da me izvjestite i o Mirku Begoviću, pješ. potporučniku 4. čete, 4. bataljuna, I. puka, I. poziva, moravske divizije. Unaprijed vami blagodari, Jovanka Savić, Zorina ul. 12. Beograd. 26478-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim dostavite sljedeće mome mužu Milutinu Popoviću, cariniku, Solun: Dragi Milutine! Do sad primih svega tri pošiljke novaca i to od septembra, oktobra i novembra. Pošiljku od avgusta primilo je drugo lice. Wiener Banka će mi isplatiti kad dohije moju tačnu adresu: Julka M. Popovića, Vrtljarska ul. 40. (predje Molerova). Pogreška je do tebe, što si slao na Bosansku 61, a ja sa Danicom ne stanujem, premda sam ti ja dva puta preko novina i tolikim kartama javila moju tačnu adresu, čudi me da do sad nisi saznao. Pošalj mi odmah što veću sumu novaca, vrlo je nužno, na moju tačnu adresu, jer evo već dva mjeseca ne dobijam novac. Vidi šta je sa petom pošiljkom. Zdrava sam sa djecom. Čestitamo novu godinu i mnogo pozdravljamo. Unaprijed blagodarna g. Premoviću, Jula i djeca. 26448-8

Milutinu Jelisavčiću, šoferu, Ženeva. Izvještavam moga sina Milutina, vojnoga sofera i zeta Manojla Delića, potporučnika, da im je familija i svi ukučani, Živojin, Stanica, Zorka, Desa sa Cacom i Ružicom živi i zdravi. Raspitajte se za Božu, jer o njemu do sada ne znamo ništa. Dobili smo vaše karte, iz kojih vidimo, da ste zdravi. Dobili smo i izvještaj o vami. Živan Jelisavčić, Palanka. 26453-8

Dragoljubu Sotiroviću, glumcu, Paris. Mili moj Dragoljube! Silno nas obrađovala tvoja karta. Prva za godinu dana. Javi od čega boluješ? Brinem mnogo. — Piši što češće. Pošalji tačnu svoju adresu. Znaš li što o našem Miti? Novac ne primam. Molim pošalji odmah što voše. Šalji mjesečno, da mogu živeti. Drugih sredstava nemam. Vladan bio mnogo bolestan. — Potrebna mu je velika njega. Svi te mnogo pozdravljaju. Voli te neizmerno kao uvijek, tvoja Dušica i Vladan Sotirović, Bitolska ul. 13. 26451-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Učtivo molim vas što skoriji izvještaj o vojnicima: Živanu Stefanoviću, voj. artilj. 8. bataljuna, III. divizionu, drinske divizije, I. poziva; Milanu Simiću, vojniku VI. puka, drinske divizije, 3. poziva, oba iz sela Mišara, okruga podrijskog, i Živku Ilčiću, vojniku XVIII. puka, I. čete, 3. bataljuna, I. poziva, iz sela Lojnice. Ni jedan se do danas nije javio. Njih izvjestite, da su njihovi svi zdravi i da ih pozdravljaju. Blagodari i molim za odgovor, Dara Terzićeva, Šabac, Policijska ul. 10. 26445-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Učtivo molim vas, dostavite ovaj oglas Savi Radiću, vojniku 3. čete, 2. bataljuna, VI. puka, iz Tabanovića, kao odgovor na broj 3328: Oglas smo pročitali. Svi smo zdravi. Javi šta je sa Vidom, on se nije javio. Takođe nas izvjesti ako što znaš za zette Njokolu i Miladina. Izvještavaj nas češće o sebi, Ivi i Moji. Mnogo pozdrava tebi, Ivi, Moji i Vidi. Blagodari vami na dobroti, Arsen Radić, iz Tabanovića, srez mačvanski, okrug podrijski. 26444-8

MILOVANU LAZAREVIĆU, Ženeva. Molim vas izvjestite Cedomira Vesića iz Bogosava Grbića, da su im porodice žive i zdrave. Marinko i Dragoljub su kod kuće. Nićifor i Ranišav su u Austrougarskoj, i javljaju se. Brat Živorad javio nam se je kartom, i njegovi su ukučani svi živi i zdravi. Čeda neka nas izvjesti, ako što zna o brat Milojku Petroviću. Karaklačić izvještava, da je dobio od Bogosava kartu, i da je svima porodicama za koje je pitao saopštio, i javlja, da su sve žive i zdrave, kao i porodica Jovana Jakovljevića, učitelja, iz Dudovice. Isti molim da se Bogosav raspita za Dragomira, Milorada, Milutina, Vojislava i Svetozara Pavlovića iz Malih Crjenaca, traži ih majka. Sada sve naše prijatelje pozdravljamo, Zorka, Julka Veseli i Mihajlo Karaklačić, iz Lazarevaca.

NEDELJKO DJURDJIĆ, iz Dudovice, javlja gospodinu Milovanu Lazareviću u Ženevi, molim da izvjesti njegovu sina Aleksijana i unuka Rada, da je Nedeljko živ, i Marica, Milorad i svi ostali isto tako, da je živa Milica, Dule i Mile, i žive u svojoj kući. Rad je čiti za Ivana, Bogoljuba, Živorada, Mića, Djurdjića i Mihajla sina Rajka Gajića, Javit Rajkovom sinu Mihajlu da su mu svi ukučani živi i zdravi. DRAGOMIR DJURDJIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi da ga izvjesti da li su živi i zdravi: Živorad i Mile Djurdjić, jer o njima ništa ne znam.

ZIVAN JOVANIĆ, iz Liplja, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da izvjesti Veselina, Nikolu i Živku Jovanovića iz Liplja, obveznika vojni, da su im porodice kod kuće žive i zdrave. Molim gospodina Milovana da me izvjesti, da li je živ i zdrav Ljubisav Jovanović, jer se nije do sad nikako javio. 26491-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Case 3545. Učtivo molim za izvještaj o mome mužu Danilu Kostantinoviću, pri štabu IX. pješ. puka, I. poziva, dun. div., koji mi se nikako nije javio. Molim da me izvjestite preko „Beogradskih Novina“. Unaprijed blagodarna, Natalija Kostantinović, Veliki trg 13. Beograd. 26441-8

G. Stevi Aćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas, da ovaj oglas dostavite mome sinu Dušanu Živadiniću, cariniku, da su njegovi, otac, majka i sestre zdravi i da stanuju u ulici Miloša Velikog broj 34. Unaprijed vam ostaje, zahvalan, Todor Živadinić. 26456-8

G. Anti Mladenoviću, Ženeva. Poštovani gospodine Anto! Molim vas, izvjestite Brana, da sam blagodarci vama primila njegovu kartu. Svi su zdravi, u selu je sve u redu. Djeca nam uče školu, ne dangube više, došle su učiteljice, te sad i Dara i Ana idu u školu. Neka mi Brane odmah pošalje novaca, i u buduće neka šalje svakog mjeseca. Ja nemam nikakva prihoda. Blagodari vami i pozdravlja vas, Mica Obradovića, Čačak. 26459-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545. M. B. Dragi Jovo! Molim te izvjesti Cedomira M. Krstića, iz Lapova, pri pekarškoj četi, Šumadijske divizije, I. poziva, da mu je otac Milosav, žena i djeca, braća i sestre zdravo i dobro i da za njih ništa ne brine, neka im se i od sad javlja, a njegovu kartu primili su. Tako isto molim te, izvjesti Jovana P. Solunca i sina nu Ljubomira iz Lapova, koji su se javili da su u Francuskoj da im je porodica zdravo i dobro i da za njih ništa ne brinu. A tako isto o tome izvjesti i Cedomira J. Solunca iz Lapova, redova pekarske čete, Šumadijske divizije, I. poziva. Pozdravlja te mnogo tvoj čika, Djordje L. Damjanović, iz Lapova. 26447-8

G. Djordju Najdanoviću, Ženeva. Molim vas dostavite sljedeće mome sinu Konstantinu Vlaste Nikolića pukovnika, učeniku u Nici: Mili moj sine Koko! Mama ti želi života i zdravlja. Mnogo smo te pozeleli, tebe i očka. Tvoje malo pisame ranije primila sam. Javlja se preko „Beogradskih Novina“, ako ne možeš meni, a ti u Beograd Cani na adresu: Milici Milošević, babici, Slavujska ul. 54. ili tetka Dragi. Javi oca, da nam redovno novac šalje, jer mi od koga ovdje više ne mogu dobiti i to preko g. Jovana Premovića, Ženeva, za g. Mincha, Paraćin, za Dragu Vlaste Nikolića, fabrika stakla broj 9. — Mi smo svi zdravi. Ti čuvaj zdravlje. Tebe i očka ljubi mama, Ljupče, Vera i Cana. 26485-8

G. Dušanu Mil. Sijačkom, Felsenstr. No. 6. St. Gallen, Schweiz. Molim dostavite Trojanu Stojanoviću, ministarstvo privrede, sljedeće: Karte od oktobra i decembra primili smo Milica sa djecom zdrava. Zoran ide u nemačku školu i odlično se uči. Za kuću ne brini, jer su u svemu snabdjeveni. Otac sa Djokinom ženom zdrav i u Aleksincu. Pera i njegovi ovdje. Milica je primila do sada devet pošiljaka. Novac u buduće šalžite svakog drugog mjeseca. Molim poradite kod željezničke direkcije za moje primanje, koje iznosi godišnje 1320 dinara, jer od januara 1916. godine nisam ništa primio. Pozdrav, Dušan B. Ristić, Trn, (Kotorska) 26. — Beograd. 26483-8

Andri Todoroviću, upravniku pošte, Krf. Dragi Andro! Molim te poradi, da mogu primiti moje primanje. Penzionarna knjižica broj 1139. Nisam primila od 1. decembra 1915. godine. Zorka i njena prijateljica Vasiljevica, oktobra primile po 290 kruna, blagodar i mole po mogućstvu, da ih pomogne i u buduće. Adrese iste. Raspitaj o životu Ota — Antona Blaca, vojnika I. čete, pionerskog polubataljuna dunavske divizije. Dara zdrava, Bosa slaba, pišu često, pozdravljaju sve skupa i ljubi vas tetka, Katarina — Tinka M. Jovanovića, babica, Kralj Milana ul. 67. Beograd. 26482-8

Svetolič T. Stanišić, mehandžija iz Dudovice, izvještava Nedeljka Jovanovića i sina mu Aleksandra, da je njegova porodica živa i zdrava kao i familije nižeimenaovanih iz Dudovice: Milorada S. Stanišića, Vojislava Matića, Dragomira Matića, Ilije Smiljanija, Arsenija Smiljanija, Mihajla R. Gajića, Jездimira Antoničevića iz Liplja; Tanasija Radivojevića, Nikodima Sarića, Nikole Jovanija, Živka i Veselina Jovančevića. Obrad Smiljani, iz Dudovice, molim gospodina Nedeljka, da ga izvjesti za Radivoja Smiljanija iz Dudovice. 26490-8

G. Mihailu Vasiću, Weesen. Primila sam vašu cenjenu kartu od poč. decembra prošle godine, kojom me izvještavate o mome mužu, na čemu vami ja i djeca mnogo blagodarimo. Ovo je druga karta, koju smo do sad primili od vas. Žalimo što i vi ne dobijate naše mnogobrojne izvještaje. Molim da budete tako dobri, pa da izvjestite Acu, da smo mi svi zdravi. Za nas neka ne brine, neka se čuva. — Ovih dana primili smo poslat novac preko Ciriške Banke u iznosu oko 290 kruna, na čemu mu blagodarimo. Na usluzi ostajemo vami blagodarni i pozdravljamo vas prijateljski, Rozina Hohner, Kosmaj-ska ul. broj 45. 26461-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Lijepo vam molim, da preko Dragutina Stamenkovića, advokata, Solun, javite ovo mome mužu, pukovniku Vlastimiru Nikoliću, komandantu XX. puka, timočke divizije: Da sam sa djecom zdrava. Kako je on sa njegovom bolešću? Neka mi redovno novac šalje, jer ovdje ni od koga više novac dobiti ne mogu. Neka pošalje preko vas, a vi molim pošaljite na g. Mincha, Paraćin, za Dragu Vlastimira Nikolića, fabrika stakla broj 9. Paraćin. Vami moja najveća blagodarost, Draga Vlastimira Nikolića, Paraćin. 26484-8

MILOVANU LAZAREVIĆU, Ženeva. Molim Vas dostavite sljedeće mojim šurcima: Branislavu Polkicu, svrsenom bogoslovu, Radovanu i Cedomiru Polkicu, svi iz Lazarevca. Dragi Rado, Brano i Cedo! Hvala Bogu mi smo svi ovdje živi i zdravi. Vaše smo karte dobili. Dušan je u Austrougarskoj. Vida je u Beogradu, živi su i zdravi. Ništa se za njih nemojte da brinete. Sada Vas svi pozdravljamo. Vaša sestra Leposava i zet Spasoje Ivanović iz Lazarevca.

ACIM POLOMČIĆ, iz Barzilovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Radovana sina Jeremije Dimitrijevića, Nedeljka, Dragomira Dimitrijevića i Svetislava Dimitrijevića, svi iz Barzilovice.

MILOVAN PAVLOVIĆ, iz Dudovice molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Aleksandra Pavlovića iz Dudovice, konjanik I. poziva, VII. konjičkog puka.

IVAN MLADENIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za njegovog sina Velika i Velimira, vojne obaveznika, kao i za Radovana Rašića iz Barzilovice.

RADOSAV GRUJIĆ, iz Barzilovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti da li je živ Vojislav Grujčić, obaveznik I. poziva, VII. peš. puka, Vojislava da izvjesti, da su svi ukučani zdravi i živi, i da je Radisav kod kuće.

OBRAD SMILJANIĆ i OBRAD, mole gospodina Milovana Lazarevića, da ih izvjesti za Radivoja Smiljanca, koji je bio bolničar pri VII. peš. puku, II. poziva. Njegova familija je živa i zdrava. Radomir i Jeremija oni su sa Dušanom.

MIOBRAG ANTONIJEVIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Drag. četa i Milorada Antoničevića. Drag. je bio u 10. peš. puku, a Milorad u V. preko-brojnog puka.

LJUBOMIR ŽIVANOVIĆ, iz Barzilovice, molim izvjesti za njegov sina Živorada, obveznika pri gospodinu Milovanu Lazareviću u Ženevi, da ga pirotehničkoj četi.

MILOVAN VIDENTIJEVIĆ, iz Barzilovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Miloja Miličevića, bolničara.

DJORDJE PAVLOVIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Životu Pavlovića, regruta iz Dudovice. 26486-8

G. MILOVANU LAZAREVIĆU, Ženeva. Molim Vas, izvjestite Dragoljuba Grujića iz Barzilovice, koji se je javio kartom preko Ženeve, da mu je žena Mileva, djeca, svekar i zaova živi i zdravi.

MILOJKA MATIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da je izvjesti, da li je živ i zdrav Dragoljub Matić, obaveznik I. poziva, VII. peš. puka.

JELKA SMILJANIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da je izvjesti, da li je živ njen muž Ilija Smiljanac, vojnik konjanik III. poziva, i da mu javi, da je ona živa i zdrava sa djecom, i da je sin Aleksandar kod kuće.

MITAR ANTONIJEVIĆ, iz Laškovic, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Milenka Antonijevića, iz Laškovic, obaveznika II. konjičkog puka, aktivne konjice. 26492-8

JOVANU PREMIOVIĆU, Geneva, Case 3545. M. B. Dragi Jovo! Na molbu familija nižeimenaovanih lica, molim te, da me preko „Beograd. Novina“ izvjestite, da li su živi i zdravi i to: PAVLE V. BANKOVIĆ, iz Lapova, pitomac na tehničkom odsjeku, cimernan, krag. vojnotehničkih zavoda.

VOJISLAV J. MILOJEVIĆ, iz Lapova, obveznik X. peš. puka, I. poziva.

ZIVAN N. PAKIĆ, iz Lapova, teraoc komore pri mostovnom trenu sum. div., I. poziva.

MILIVOJE DACIC-DAMJANOVIĆ, iz Lapova, komandirja pri štabu II. batalj, XI. puka, II. poziva.

ZIVOTA DAIĆIĆ, iz Rakinca, srez oraški, regrut iz 1896 godine.

MILOSAV M. MARKOVIĆ, iz Lapova, regrut pekarske čete sum. div., I. poziva.

VLADISLAV JOV. PANTIC, iz Lapova, obveznik sum. artilj. puka, II. poziva.

DIMITRIJE GLIGORIJEVIĆ, iz Lapova, aktivni narednik pri I. puku, II. poziva, morav. divizije.

SRETEN GLIGORIJEVIĆ, iz Lapova, phevnik sum. artilj. puka, I. poziva.

CEDOMIR GLIGORIJEVIĆ, iz Lapova, pri VI. prek puku, I. poziva, kadrovac.

MILIVOJE GLIGORIJEVIĆ, iz Lapova, regrut iz 1896 godine.

JOVAN M. SOLUNAC, iz Lapova, obveznik poslednje odbrane XI. puka.

SVETOMIR P. SOLUNAC, iz Lapova, regrut iz 1896 godine.

STEVAN PAUNOVIĆ, iz Lapova, regrut iz 1896 godine.

DRAGOLJUB PAUNOVIĆ, iz Lapova, regrut iz 1896 godine.

ZIVAN JOV. PREŠIĆ, iz Lapova, obvez. XI. puka, III. poziva.

MILUTIN LJ. MILIČIĆ, iz Lapova, obveznik sum. boln. čete, I. poziva.

DRAGOSLAV LJ. MILIČIĆ, iz Lapova, obveznik sum. artilj. puka, I. poziva.

KRSTIVOJE S. DOSTANIĆ, iz Lapova, regrut iz 1896 godine.

STEVAN Z. PREŠIĆ, iz Lapova, redov XI. peš. puka, II. poziva.

RADOSAV SVETOZ. J. GAJICA, iz Lapova, redov 2. čete, II. bat., VI. prek puka, komb. divizije.

DRAGOLJUB I. STEVANOVIĆ, iz Lapova, redov X. peš. puka, I. poziva.

CEDOMIR LJ. DAMJANOVIĆ, iz Lapova, redov 3. čete, II. bat., XI. puka, II. poziva.

DJORDJE N. BUGARČIĆ, iz Lapova, regrut iz 1896 godine.

Milovanu Lazareviću, Ženeva. — Izvjesti Nedeljka Jovanovića iz Brajkovca, da mu je porodica zdravo, a tako i Živorad da ne brine za njima, dobro im je. Njegovu kartu primili su, i njemu više puta pisali. Pozdrav Caka Jovanović sa djecom, Brajkovac. 26488-8

G. Živojnu Šobiću, narodnom poslaniku, Ženeva. Učtivo vas molim za izvještaj o imenovanim licima: Radojici Topuzoviću, redovu pekarske čete, drinske divizije, 2. poziva; Svetozaru Topuzoviću, podnaredniku municiono kolone V. odjeljenju, I. poziva; Dušanu Bojeviću, podnaredniku 3. čete, 4. bataljuna, III. prekobrojnog puka, drinske divizije, I. poziva; Mihajlu Bojeviću, vojniku I. čete, 4. bataljuna, VI. puka, drinske divizije, 2. poziva. Svi iz sela Predvorice, opštine Oridske. Njihovi su svi zdravi. Blagodari na dobroti, Dara Terzička, Šabac, Policijska ul. 10. 26443-8

G. VELJI Z. AĆIMOVIĆU, Ženeva. Gđa Danica Vas-ć, iz Sopotu, molim Vas, da izvjestite njenog muža, da su oni zdravi, i da je novac primila, dvije pošiljke preko mene, što poslaše gospodin Milan S. Popović i Čohadžić, preko gospodje Ružice Mihajlović jednu, i preko gospodina Veljkovića jednu, svega 4 pošiljke u sumi oko 1200 kruna. Neka gospodin Dragoljub da novaca Božidaru Djordjeviću iz Sopotu, samo neka javi sumu, njegova žena dati gospodji Danici. Takođe neka javi šta je sa Svetislavom Vas-ćem, oni mnogo brinu. Sestra gospodina Dragoljuba Katarina Milošević sa snajom, traže da li Laza što prije novaca pošalje, i neka poradi da Rakinu platu pošalje, inače su svi zdravi, samo u oskudici. Mati Yukašinovali javlja, da još ni jednu pošiljku novaca, koji ste poslali nije dobila. Molim Vas, ako je novac vratio pošiljke da na moju adresu, a ja ću njima, ja svaku pošiljku uredno primam, i brzo šaljem za koga je, samo mi adresu tačno stavite. Po Vašoj karti obidjoh familiju g. Šišmanovića, zdravi su i po dragi put idjoh kući g. Joksimovića, žena koja je ostala u kući, molim da joj novaca pošalje, jer je u oskudici. Vaši kod kuće zdravi. Poštujte Vas Jov. Hadži-Starovićeva. Resavska ul. 45. Beograd. 26464-8

MILOVANU LAZAREVIĆU, Ženeva. Molim Vas, izvjestite me, da li su živi i zdravi Ljubomir Lazarević, vojnik VII. peš. puka, II. poziva; Kostadin Nikolić, vojnik VII. peš. puka, I. poziva; Petar Platančić, komandirja profinjant komore, iz Božidar Blatuć, vojnik VII. peš. puka, svi iz Bistrice, Miloša Lakića, iz Vrelaca, vojnik VII. peš. puka, I. poziva. S poštovanjem Mihajlo Karaklačić, Lazarevac.

LJUBICA RADOJEVIĆ, iz Vreoca, molim gospodina Milovana Lazarevića, da je ovim putem izvjesti, da li je živ njen muž Stanimir Radojević, opančar 10. peš. puka, II. poziva.

MARIJA udova PANTIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da je izvjesti za njene sinove: Vojislava i Grujića, regruta, obveznika VII. peš. puka, I. poziva.

MILOJKO RADOVINOVIĆ, iz Moravaca, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti za Ljubisava Jovantića, iz Liplja, konjanika I. poziva.

ZIVKO STEFANOVIĆ, iz Dudovice, molim gospodina Milovana Lazarevića u Ženevi, da ga izvjesti, da li je njegov sin Radisav Stefanović, obaveznik, regrut VII. peš. puka živ i zdrav. 26487-8

Gosp. Mihajlu Čoliću, Hotel Terminus, Ženeva, gosp. Miši Trifunoviću, nar. poslaniku i komandantu 17. p. puka, drinske div. Poštovani gospodinu najljepše molim, da me po mogućstvu što prije izvjestite, je li istina, da je poginuo moj muž Milosav Urošević, opančar iz Požege i obveznik 17. puka, I. čete, 4. bataljuna, I. poziva. Čula sam da je poginuo. Molim vas najpokornije, da mi istinu javite, pa ma i najstrašnija bila. Ostajem vječito blagodarna imenovanog gospodi i molim za najbrže izvještaje. Milica Milosava Uroševića, opančara iz Požege. A 1833-8

SOTIRU ILICU, Rue Abazit, Ženeva. — Za Miladina M. Vujčića iz Palanke, Bizerta. — Na pitanje Milenka Radivojevića iz Rarovca, odgovaran: da je njegova familija zdrava. Ljubomir, Božidar, Miletu, Životu, Milivoja, Mijaila Pančića, Radovana, Arandjela, Mladena Arsića, Milju i Miletu Vujčića, Ljubuž Lučica iz Jagolja, Veljka Komadinovića, Radovana i Zaku iz Maska, Dimitrija Stojanovića i Živojina Arsića, da su svima familije kući i da su zdrave. Raspitaj se za ove ljude: Milovana Andrića i Rarovca, Radisava i Milovana Arsića, regrut od 1895. god. Iliju Vujčića, IV. baterij, IV. artiljerijskih „Tanaska Račica“, Djura Matijevića, mitraljesko odjeljenje, IV. bataljun, VII. puka, III. poziva, iz Jagolja, Dimitrije Stojanović neka potraži brata Životu i neka izvjesti o njemu. Životu Ranković, I. četa, II. bataljun, dopunski puk, II. poziva, Šumadijske divizije, Životu i Mijailo Arsić, Miloš Janković, IV. četa, II. bataljuna, I. poziva, X. puka, da li su živi i zdravi. Pozdrav Stanojka M. Vujčić, Palanka. 26403-8

JOVANU PREMIOVIĆU, Case 3545, Ženeva. — Za Dr. Dražu Pavlovića, profesora. — Drag. Dražo! Tvoja pošiljka dubuko me je ganula, i prijatno iznenadila, jer vidim, da se moje djecu i mene sjećate. Primi našu najdražnju blagodarost sa toplom molbom, da nas

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamarskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamarskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć. Dentista F. B. Brill - Beograd.



Makedonska ul. 5 (do Pošte).

zube veštačke u zlatu i u kruni. samo se u mene A. M. izrađuje po najboljem originalnom sistemu. Primam od 12 i 2-6. 26292-1

Kupovine i prodaje

Finice i životne izrađuje uz povoljne cijene bez i solidno David Frank, dekorativni slikar. Liferanti c. i k. Uprave Monopola. Brod na Savi. Telefon 75. 20120-2
Papučić sa drvenim dionovima od plaša. Stoja, žanile i koče za odrasle i djecu ima vrlo veliki izbor sa neverovatno jeftinom cenom bez konkurencije na prodaju. K. Feldmann, Vuk Karadžića ul. 8 do Beogradskih Novina. 26290-2

Namještenja.

Domaćicu čestitu, koja zna i kvati traži se za ceo kućni posao kod jednog samca. Ulica Knez Mihajlova ulica „Male Olge“. 26715-3

Razno.

Trži se PIANO na nekoliko mjeseci pod najam. Pomoć administraciji lista sb. PIANO 2607. 26689-5

KORESPONDENCIJA.

Gospodji Dani B. Marković. Draga Dano! Primila sam kartu preko Crvenog Krsta. Javljam, da je Gokjo od tebe primio kartu. Hvala ti Dano. Ja te molim, javi mi, za Božić sam opt novac primila. Zdrav smi, ali mila u školu još nesme ići. Mila, Dragoslava s mamom tatiću čestitaju Novu Godinu sa željom da ga što pre vidimo. Tebi i tvojemu čestita Novu Godinu, Dara Pavlović, Kosovska br. 31. Beograd. 26476-8

Jovan Premović

Zeneva, Case 3545 MB.

dostavlja:

Milici Miodraga Vasića. Ujka zdrav uvijek u Francuskoj. Kartu ću mu poslati i tvoja potraživanja dostaviti; o njemu ne brinite ništa. Cuvaj sebe i djecu. Sve ljubio Mio, Ruža.
Persi Milana Vasića, p. pukovnika. Svi smo zdravi. Do danas od tebe ništa ne dobismo. Želimo ti zdravlje dok ne dođemo kući. Svi te ljubio Mio, Ruža, Bosa, Niđža.
Leposavi Cyetković, Valjevo. Danas pismo primila i isposlala. Svetozar jako brine za tebe i djecu. Piši mi kartom, kako ste. Kosa u Atini, javila se. Zdrava je kao i svi njeni ostali.
3871. Gdja Zorka M. Marković, Vrnjačka Banja, Vila Dara. Hvala na vijestima u oglasu 20925-8. S zdravljem sam dobro. Sad sam u Nici, gdje je i Putnik s njegovima? Staša Michel ovdje je. Dobro je. Požaje maturu. Karlo otišao u Solun. Od Dobre i Bože nemam vijesti. Za Mitu Macinog razabraču i javiču. Ranije sam već naredio za novac u smislu zbog traženja. Nadam se, da će biti izvršeno. Do sad sam ti poslao na adresu Voje Večkovića u julu i septembru po jedan put, a u oktobru po 3 puta, svaki put oko 300 kruna, a u novembru oko 250 švajcarskih franka. Dimitriju sam također poslao preko Voje 100 švajc. fr. Piši mi preko gospodje Katice. Pozdrav svima. Tebe grli tvoj Guta.
3872. Gdji Jovanki Vukićević, Beograd, Mila moja sestro! Pročitala sam tvoj posljednji oglas i odmah preduzela sve što treba. Boško javila depešom za novac, ali dok ne stigne, šaljem ti odmah ja, da ti se za prvo vrijeme nadje. Znam da je Olga poslala Mari neku sumu. Vojin i Vehzar ostaju kod Duška u školi, za njih ne brini se, dobro im je. Ostali naši su svi zdravi i vas pozdravljaju, a braća pitaju za Jaju, jer brinu. Ni jednu tvoju kartu nisam primila; javljaj se oglasom dva puta mjesечно, i ja ću tebi. Za mene i moju djecu ne brini, zdravi smo. Teča Jovu. Nana i Beca uvijek spominju i šalju mnogo poljubaca. Sve naše srdačno pozdravljam, na nesretnu Ljubicu mislim. Jaju, Patu, Maru i djecu od srca grlim, a tebe jedina moja sestrio iz dna duše svo-

Gospodji Mici M. Pavlović, Pension Mathey, Geneve. Zahvaljujem g-dji Pavloviću na poslatoj novcu, koji sam primila iz rade g. Nastasa Pavlovića. Molim gospodju da pošiljaocu javi da mi je novac redovno šalje, jer mi je veoma potreban. Natalija Perišićka, Beograd, Prestolonaslednikova 9. 26479-8

Adamu Gjermanu, Geneve. Izvestite Dušana Andrijaševića, koji mi se preko vas javio, da sam primio njegovu kartu, i da su svi njegovi u Kolarima živi i zdravi. Milan Popović, sveštenik kolarski. 26474-8

Milutinu Kovčiću, Geneve. Molim te dragi Milutine izvesti popa Milana Putnikovića, sveštenika 7. puka, da sam primio njegovu kartu. Da mi je majka živa, ali u novčanjoj osudici. Da je Miloš od avgusta u Austriji. Da su Vojina čede živa i zdrava, da je pop Andjelko u Bugarskoj, a sestru mu u Propuklju, i da primi od mene mnogo pozdravila. S pozdravom tvoj Milan Popović, sveštenik kolarski. 26475-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Učtivo vas molim, da me najbržim putem izvestite za Ristu Ristića artilj. kapetana, šumadijskog artiljerijskog puka da li je živ, jer smo čuli da je umro pa smo u velikoj brizi. Na trudu vam mnogo blagodarim, a troškove ću vam sve naknaditi. Vasilje Stošić, trg. Kralja Milutina 35. 26450-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Case 3545, M. B. Geneve. Poštovani gospodine ja vas učtivo molim da se raspitate i mene izvestite, da li je u životu Milan Gijraldi podnarednik I. čete I. bat. VI. prekorborni puk kombinovane divizije I. poziva iz Mladenovca, javite mi da mu je majka u Beogradu zdrava. Poštuje vas i blagodari Stojan Nikolić, trgovac Kralj Aleksandar ul. 80. Beograd. 26468-8

Stevi Aćimoviću, Geneve. Gospodine Stevo molim vas lepo dostavite ovo: Miloradu M. Kostiću haubličkom naredniku 5. baterije III. armije, da se javi na adresu Ruži Jovanović, Miloša Velikog br. 60. Beograd. 26467-8

Miki Mijuškoviću, Boulevard. Sames Fonj. 18. Geneve Suisse. Sve dosadanje vaše izveštaje primio sam, na što vam zahvaljujem, moleći i za u buduću. Izvestite Simu D. Ilića i njegovog brata - Svlajčinca, da su mu u kući svi živi i zdravi i ako što o njima saznate opet me izvestite, kao i za mog brata Živka. Takođe molim raspitajte se pa me izvestite za Cedomira Markovića, redova 3. čete, I. bat., 13. kadrovske puka, iz Duboke, Avrama Markovića sina. Vaš Todorić N. Popović, trg. iz Bagrdana. 26477-8

Gospodinu Arsenu Iliću, Genf. Suisse. Poštovani gospodine. Budite ljubazni dostavite mome sinu sledeće, za koje sam vam blagodarna. Dragi sine, sretna sam, da dobrosto gospodina Ilića i g. Šijačkoga ipak doznajem o tebi nešto. Molim te ako ti je ikako moguće, piši lično, jer sam u velikoj brizi, što se ti lično ne javljas. Ja ti 4 karte nedeljno šaljem, samo ne znam da li ih redovno primaš. Zdrava sam koje i tebi od sveg srca želim. Bog je milostiv, te će nam pomoći, da se jednom u kući vidim, mnogo, mnogo sam te zaželila. Ljubi te i grli tvoja mati. Poštuje vas gospod. R. Markolesko. Kralja Milana 5. 26455-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Case 3545 M. B. Poštovani gospodine, učtivo vas molim da dostavite mom bratu Petru Nikoliću, rezervnom kapetanu II. čete, I. bataljona, I. puka, II. poziva, Moravske divizije, zaljubi me iskreno unapred blagodarim. Dragi brate Pero, tvoju želju očekivanu vest od tebe dobismo na Tuctn dan, koja nas je veoma obradovala. Mi smo kod kuće Bogu hvala svi zdravi, Mica i Zarko su u Nišu. Molim te Pero javljaj se po mogućstvu, preko „Beogradskih Novina“, javi mi da li je u životu Milan-Mika Čapić, narednik dijačke čete iz Beograda, u ovom puku III. čete. II. bat. Šaljem ti od sveg srca naš iskreni pozdrav, tvoj brat Stojan Nikolić trgovac, sa Milicom i rukoljub od Vojislava i Mirolava. Beograd, Kralj Aleksandar ul. broj 80. 26469-8

G. Svetozaru Građištancu, Geneve. Molim vas dostavite ovaj oglas mome mužu Jevremu Šaponiću bravaru. Dragi Ješo, prvu pošiljku oko 320 kr. primila sam, a drugu od 390 nisam, usled toga, što je pogrešno adresovan i vraćen je novac natrag, zato nastani da mi se što pre pošalje na g. Antanijicu Mariću, Hadži Prođanova br. 1, jer mi je novac mnogo potreban, a i u buduću šalji redovno. Radnja mi je povraćena, alat stoji i ja sve radim u sporazumu sa g. Antom, koji te moli da izvestiš njegovog sina Branka, da je primio od njega 181 krunu kao drugu pošiljku, i neka se češće javlja. Ja sam sa decom zdrava, koja te željno očekuju i ljube ruku tebi, srtini i škama, a vas sve pozdravlja tvoja Lepša Šaponić. Primi pozdrav od Kosare i g. Ante. Vidiaska 90, Beograd. 26470-8

Stevi Aćimoviću, Geneve. Za Dragoljuba Todorovića. Tvoja karte primila sam. Mi smo zdrave, koje i tebi želimo. Nada ući u školu i vrlo se dobro uči. Žika je u Madžarskoj, a i takodje i tvoj brat Milan. Iz Jagodine sam se vratila 6. novembra. Našu kuću sam zatekla dobro. Sad primi mnogo pozdrava i poljubaca od Nade, Ljubice Todorović iz Smedereva. 26197-8

Gospodinu Radoje M. Vulo- viću, rue du Leman S.V., Geneve. Molim vas lijepe pozdraviti mnogo moga brata Mišu, i kao odgovor na moju i njegovu kartu saopštiti mi, da do danas nikakav novac od njega nismo primila, neka reklamira. Svaka novčana isporka, u ovom momentu, biće sa zahvalnošću primljena. Leposava A. Marinković, prof. Balkanska 22. 26435-8

Blazi Barlovcu, advokatu, Genf. Porodica Paje Jovanović, izjavila je da je njihov sin kockar i da njegove dugove ne priznaju. Javljam ti ovo radi upravljanja i molim te da se švindlera kloniš i čuvaš. Kosara, Mica i Jagoda sa pravom očekuju ostatak njihove penzije, ovdje nikakvu pomoć ne primaju. Pozdrav Ljubica Barlovcu, Beogradska 58. 26337-8

G. Jovanu Žujoviću, Geneve. Molim vas da mi redovno šaljete što veću sumu, a ja ću vam sav dug pošteno vratiti. Oprostite što dosadaj, moram. Zahvalni Ljubomir Protić, Proté Mateje No. 6. 26389-8

Stevi Aćimoviću, Terminus. Geneve. Molimo zauzmeti se, da dobijemo štogod pomoći na ime naših plata, za ovu godinu, Joksim Damićanin, nastojnik Topčiderske Ekonomije, 140- i Teofilo Damićanin, knjigovodja železničke direkcije, 125- dinara mesečno. Beograd, Hilendarska 42. Novac poslati preko kuma Miše Janjića, trgovca ovdajšnjeg. 26434-8

Gospodinu Aci Dinicu, Hotel „Terminus“, Geneve. Poštovani gospodine! Molim izvestite me za moga muža Branka Čatića. Bio je u Nici. Zašto se tako dugo ne javlja, da li je živ i gdje se nalazi? Ubiya je neizvesnost. Ako je živ, što ne misli od čega ja živim. U osudici sam, Pozdravlja i unaprijed blagodari Katarina Čatić, Dellgraska ul. 21, Beograd. 26429-8

G. Jovanu Premoviću, Case 3545, M. B. Geneve. Učtivo vas molim da dostavite Djordja Mikrovicu, stolaru zanatlijske čete 7. puka II. poziva, da se raspita za Mihaila Filipovića, bravara, mladica rođenog u Beogradu 1897. godine otišao sa vojskom iz Leskove (Dragov drug) i Jezdimira Aćkovića (kočijas iz monopola), posljednja odbrana 7. puk 2. četa, obe su porodice zdrave. Ne- ka se javi preko vas. Blagodari Milorad Filipović, Ratarska 99. Beograd. 26438-8

G. Svetozaru Bujoševiću, Zürich. Molim vas dostavite mome mužu Milicu Simeunoviću majoru, komandantu velikog mostovog trupa da sam i treću pošiljku oko 530 kr. primila i velika hvala i neka u buduću šalje redovno. Ja sam sa Gvozdenjom živa i zdrava i sedimo u našoj kući, pozdrav od mene i Gvozdenje, Mara Simeunović, Šumatorvačka 47. 26471-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Najučtivije molim gospodina Premovića da me izvesti gdje se nalazi i da li je još muš Stojadin Gilić, obveznik XV. puka, II. poziva, dunavske divizije, mitraljesko odeljenje, koji mi se do danas nije nikako javio i da ga u isto vreme izvesti da sam ja bolesna i da sam u velikoj osudici i da mi što pre pošalje novca ako mu je moguće da bih se mogla obraditi. U napred ponizna, zahvaljuje g. Premoviću, Lujza Gilić, Kulcaninova No. 14. Beograd. 26409-8

MOLIM prijatelje i poznanike moga zeta Milorada M. Botorića, telegrafista i moje čerke Leposave M. Botorića, da me izvjesti da li se još nalaze u Nišu i da li su živi i zdravi. Neke mi se javi. Marija Nešić, Prištinska ul. 11. Beograd. 26404-8

G. Premoviću, Geneve. Pokorno vas molim za Marka Rakicića, obveznika 7. puka, II. poziva, mitraljeskog odeljenja, preko „Beogradskih Novina“ za izveštaj gde se nalazi i da li je živ i zdrav. Ako je moguće da se javi majci Ljubini Rakicić, Platarska ulica 13. Beograd. 26388-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Case 3545, M. B. Pročitala sam vaš oglas u br. 7. „Beogradskih Novina“ a pod br. 3818. Molim vas lijepe dostavite odmah mome bratu Dr. Brunetti ovo: Dragi Vlado! Posleti nam novac od po 250- franka nismo primili, stoga odmah reklamiraj. Otac je dobio sredinom decembra 106- kruna, po ovom nalogu, je ništa. Molim te gledaj, da nam uređiš primanja mesečno, jer nam je novac potreban. Dragi se javlja često, pita za tebe. Svi smo zdravi, pozdravljamo te mnogo tvoja sestra Aleksandra Miletić, Balkanska 22. 26436-8

G. Peri Arandjeloviću, Geneve. Molim vas izvestite Miladinu Djorčića, da sam primila karte i novac, na čemu veliko hvala. Ja se svaki dan osjećam sve slabija. Vama mnogo blagodarim na trudu i zauzimanju, a Miladina mnogo pozdravite od mene, Dare i Doška. Ema Djorčić, Pozorišna 30. Beograd. 26424-8

Papuča od fine žanile

jake, sa dnom od tvrdog drveta u raznim mustrama i velikimama veoma ženskih od sevroa, čiste izrade. Cipele plitke i duboke No 34, 35, 36, 37 i 38 vrlo dobrog kvaliteta, može se dobiti na viš i manje u radnji Kralj Aleksandrova ulica br. 10 odmah do kafane Zlatan top. U istoj radnji ima i odlični šifonjera 24906 i druge robe. Cena umerena.

Koči Ljotiću, Geneve. Molim vas, dostavite mome mužu Alexiju Milovanoviću, pešadijskom majoru, da sam četvrtu pošiljku oko 480 i petu oko 540. kruna primila, da mu zahvaljujemo i molimo za redovljanje; da smo njegovu ličnu kartu primili i da smo srećni zbog toga; da od Srete ne dobijamo ništa; da je neke stvari Nikolićeve uzelo njegov kum Nikola Brđjanin, a druge su propašćene; da smo svi zdravi i da ga pozdravljamo. Vama zahvaljujemo. Darinka Milovanović, Kragujevac. Viteška No. 20-a. 26440-8

Sofiru Iliću, Rue Abazit, Geneve. Molim vas dostavite mome mužu Miladinu Mar. Vrujuću Bizetara, sledeće: Dragi Miladine, tvoj oglas upućen na g. Milana Nadaškovića, preko „Beogradskih Novina“ pročitala sam, koji me je veoma obradovao. Ja sam sa decom zdrava, i sve je u redu, radnja radi, poslala sam ti dečiju fotografiju preko g. Sofira, kad budeš dobio, odgovori ovim putem. Sada te svi mnogo pozdravljamo i molimo da nam se češće javljaš. Pozdrav od Milosava. Stanojka V. Vujčić sa decom, Palanka. 26406-8

G. Peri Arandjeloviću, Geneve. Molim vas izvestite Miladinu Djorčića, da sam primila karte i novac, na čemu veliko hvala. Ja se svaki dan osjećam sve slabija. Vama mnogo blagodarim na trudu i zauzimanju, a Miladina mnogo pozdravite od mene, Dare i Doška. Ema Djorčić, Pozorišna 30. Beograd. 26424-8

Milanu Matici, Geneve. Poštovani gospodine, molim vas izvestite me za moga muža, Radomira Jakovljevića vojnika V. puka, I. poziva, mitraljeskog odeljenja, da li je živ i zdrav. Za nas ništa neka ne brine. Mnogo ga svi pozdravljamo. S poštovanjem Darinka Jakovljević, iz sela Popužaka. 26480

Civilna predstava u ces. i kr. Kino-Pozorištu PRIJE „KOLOSSEUM“ PRIJE

Utorak, 16. januara 1917. PROGRAM: 1. Glazba - Ouveritura, svira vojno-glazbena kapela Nr. 409.

2. Kil, Grad i pristanište. (Prirodnoj. 3. Mesečarka ili Noćna putnica drama u 3 čina 4. 5. Mi će mo se razvesti!! vesela igra u tri čina. 6. 7. 8.

Početak predstave u 8:30 i 9:30 sati poslije podne. Blagajna se otvara na 3/4, č. pred početak predstave. Pridržava se pravo promjene programa. Djeca is. pod 14 godina bez pratnje ne mogu prisustvovati.

Trgovački kurs

Prema odobrenju i nadzoru c. i k. vojne vlasti otvaram kurs za knjigovodstvo sa ostalom trgovačkom enciklopedijom (račun, korespondencija i t. d.). Prijave za upis u kurs primam svakog dana od 3-5 čas. po podne u moje stanu i dajem sva ostala potrebna obaveštenja. Predavanja počinju u ponedjeljak 29. o. m. Beograd, 10. januara 1917.

Josif Predić Bitolska ulica broj 29. 26716

OBJAVA. David Majo i Živan No. vaković, prestaju od danas biti prodavci mojih lozova, s toga molim mušterije koje su od njih lozove uzeli, da se radi zamene lozova obrate mojoj radnji.

Prodavac lozova za Srbiju Mika Kojadinović Knez Mihajlova 26. 26568

Radovana-Rake Djordjevića

biv. činovnika upr. drž. monopola izveštava svoje srodnike i prijatelje, da će 17 ov. m. u 11 sati pre podne davati u Sabornoj crkvi četredsetodnevni pomen svome dragom i nikad nezaboravljenom pokojniku. 26818

Ekspozitura Englesko-Austrijske Banke u Beogradu

Saborna ul. 23. Saborna ul. 23. ima na svome stovarištu na prodaju koks za gorivo odličnog kvaliteta. Prodaja na više i na manje jeftinom cenom.

je volem i stalno mislim. Tvoja brižna sestra, Milica.
3873. Draginji Djordjević, Beograd, Požarevačka ul. 25. Mila moja Linkice i mali moj Ratko! Vašu sliku primio sam u Parizu i veoma me obradovala. Ja se sada nalazim u Rimu sa mojim direktorom. Zdrav sam, zato se ne brinite za mene. Javite mi se u Ženevi. Pozdrav tetki, kuma, liji, Kosari i unji a tebe i maloga Rataka ljubim i grli vas Jovica. U buduću javljajte mi se preko Premovića.
3874. Gdji Smilji Besarić, Niš. Poslao sam 16.-XI. 500 kr. i 16.-XII. 300 kr. na Niš, odgovorite ovim putem o prijemu. Rista neka izvesti majke Dr. Ristića i Predića, da su zdravi i novac im šalju. Gospodja Vida Dr. Jovana Radonića, Soko Banja, da me izvestiš ovim putem o svome i dječijem zdravlju, da bih izvestio Radonića. Za majkino i Simičkino primanje učinio sam potrebno. Mika, njegova braća i ja zdravi smo. Vaš Steva.
3875. Andji Grebenarović, Niš. Oglas u br. 256 pročitao sam i tvoja ranija pisma primio sam i postupio po njima. Primio sam i poslednja tvoja dva pisma. Milo mi je, kad ste svi zdravi. Ja sam zdrav, zdravi su i svi naši i često mi pišu. Poslao sam ti više od 10 pisama; javi, jesi li primila i postupila po njima. Joca je poslao Paraskvi novac. Javi, je li primila. Ljubi sam poslao novac. Javi Nikoli, da su njegovi zdravo. Peša N. Pešić sa braćom zdravo je, javi njegovoj Čuki, da mi odgovori, je li sa djetcom zdravo i primila novac, što joj je Peša poslao. Vlajko Stanković sa Sarom, Duškom i Veljom zdravo su, neka se i oni javi, jesu li zdravo. Zdravo su Toša, Džajka, Cvetan Grozdanović, upravnik rasadnika, Nikola i Boško Aćima Dinica, Sofir Blagojević sa Ljubom i Stavrom Pečićem. Piši mi, jeste li svi zdravi i izvestite me o svemu, jer mnogo brineim. Pozdravi sve a i tebe mnogo pozdravlja i voli tvoj Aleksa.
3876. Aleksa Grebenarović iz Niša izveštava svoje prijatelje u Nišu: Tasu Milenkovića, gvozdjara, da su njegovi šuraci Laza, Anton i Dušan zdravi, da su zdravi Dragi Stojančić, gvozdjar, Milan Jorgačević, bakalni, Pera Mitć, ložač, Mara, Pera Čedža, obuçar i Žika sin Vaska Bange, piljara, i molim, da se njihovi javi, jesu li zdravo. Jordana Popovića, bakalna iz Jagodin Male, da su zdravi Raka Jocić Sunja, Iga

Zikić iz Gornjeg Matejevca da izvesti njihove familije i javi, jesu li oni zdravi.
3877. Katarini Zikić, Beograd, Sarajevska 37. Doznao sam, da je vaša sin Radivoje zdrav u Francuskoj. Zdrav je i Ginic. Moje oglaš pošaljite Andji. Aleksa Grebenarović.
3878. Milanu Ubavkiću, Beograd, Nemanjina 23. Tronut sam no ikada od sada izvještajem, da je naša dobra i pobožna majka umrla. Pred ikonom Sv. Djordja gori neprestano kandlera za pokoj duše njene i ostalih naših milih i upućujem Bogu molitve, da joj da rajsko naselje. Što se tiče novaca prijatelji obećaše. Kartu tvoju primih od 20. sept. Javi se preko A. Grebenarovića. Zdrav sam. Pozdravi Štibnera i sve moje poznanike. Sve vas grli i ljubi Vita.
3879. Andji Dr. M. Materni. Mila moja Andjo! Čitao sam tvoj oglas u „B. N.“ od 16. septembra i obradovao me je. Pisao sam ti 2 karte, tebi i mami. Ne znam, da li ste ih primili. Naredio sam, da se pošlje 2000 dinara učki a 2000 mami. Sem toga radim na tome, da se mami i učki šalje njeno primanje, ako su primili ma šta javite mi. O meni, Bogdanu i Voji ne brinite, ja ću voditi brigu o svima. Poljubim našu dječicu i brini se o njima. Sve vas mnogo pozdravlja Milenko.
3880. H. Vidojković, Paraćin, za Lazu Ilića, Zaječar. Molim vas najponiznije, javite mi preko gospodina Premovića o mojoj ženi Kosari sa šestoro djece, koju sam prije godinu dana ostavio u Kuršumliji i do sada ništa ne znam. Molim zauzmeti se, da saznate, kako bi im poslao novčanu pomoć. Poštuje vas i blagodari Grujica Mihajlović, konduker pošte.
3881. Vasi Pročim, trg. Kuršumlja. Molim raspitajte u Kuršumlji, gdje sam prije godinu dana ostavio ženu sa šestoro djece i za njih ništa ne znam. Ponizno molim saznajte, gdje su, da im novčanu pomoć pošaljem. Odgovorite preko Premovića. Grujica Mihajlović, konduker pošte, Kopaončanin.
3882. Ljubici Bogdanović, učiteljici, Negotin. Tvoj oglas pročitao sam. Novac šaljem uredno. Do sada poslato preko 1500 din. Andra retko piše i mnogo brine. Stanko piše svake nedelje. Moja adresa: Milorad Petrović, 41 Boulevard Georges Favon, Geneve, za Bogdanovića. Sve vas grli i ljubi vaš Nikola.
3883. Gospodji Milevi Pavlović, Beograd, Resavska 74. Vidim, da opet pišaš

za Todora. Ja sam lteo i ranije da ti javim, ali Dušan nije dao. On još veruje, da je Todori ranjen ostao živ kod nekog Arhantina u Albaniji. Ja verujem, da je poginuo, jer je i zvanično objavljeno, da je Todori poginuo 19. novembra prošle godine. Stegni majčino srce, pa se moli Bogu, da ti poživi ove, koji su još živi. Dušana sam izvestio o svemu, što si mi javila. Pozdravi Tomu. Saznao sam, da je njegov Bora ranjen lako. Boško je otišao s Krfa, ali još nije javio novu adresu. Sve pozdravlja brat Dragče.
3884. Tomi Pavloviću, Beograd, Ratarska 29. Nadi našeg Gavru Miloševića, sveštenika Amerikanske misije, ako je tamo i javi mi, da sa sva njegova braća živa i zdrava kao i Tihomilju Vujiću. Neke mi se javi, da bih izvestio njegovu braću. Pozdrav, Drag. Božinović.
3885. H. Vidojković, Paraćin. Molim vas, da niže imenovanima dostavite slijedeće oglaš: Gospodji Stojanki Djordjević, Zaječar, Crnorečka ulica. Prijatelj Dragoljub žive i zdravi. Je li prije Draga kod vas i kako je? Drag. Božinović, Zeneva.
Joti Boškoviću i Stanimiru Temeljko- viću, Zaječar. Prija Bosa i Slavka sa Miroslavom u Parizu. Svi su zdravi. Izvesti moje, da smo ovamo svi zdravi. Srdačan pozdrav, Drag. Božinović.
Sofiji Jevtić, učiteljici, Slatina-Zaječar. Vaš Milivoje živ je i zdrav. Često mi se javlja. Javite, kako ste vi tamo. Drag. Božinović.
Vladi Miloševiću i Vasi Milovanoviću, trgovcu, Knjaževac. Koja, Laza i Rozimir živi su i zdravi. Njihova je želja, da mi se što prije javite. Pozdrav, Dragče.
Dimitriju Aničić, trgovcu, Knjaževac. Kum Aca je u Francuskoj zdrav. Kuma Milica sa djetetom i svekrvom na Korzici zdravi su. Pozdrav, Kum Draško.
Maksim Gruiću, trgovcu, Knjaževac. Jelenko i Nikola živi su i zdravi. Tako isto i Miloš iz Bučja, Krsta iz Valjeva i Vlada, učitelj zebetnisk. Izvesti njihove porodice i javi, jesu li svi njihovi živi i zdravi kao i tvoji. Pozdrav, Dragče.
Savi Veljojiću, dragomanu, Knjaževac. Pobratim Milija živ je i zdrav. Pozdravi moje i javi, kako ste svi tamo. Dragče.
Nikodije-Koca Stevanović, Trnovac, srez timočki, Kraljevo-Selo. Steva sa braćom živ i zdrav. Pozdrav, Dragče.
Gospodji Radmilji Jovana Ljodjevića,

trgovca, Kladovo. Vaš Jovan javlja, da je živ i zdrav. Dragutin Božinović, Zeneva. Ako je potrebno dostavite svakome, da svoj odgovor pošlje preko vašeg biro-a. S poštovanjem Dragoljub M. Božinović, Hotel Terminus, Zeneva.
3886. Danici Mil. Šterića, Niš. Vaš suprug Milan javlja, da je zdravo i traži izveštaj o svima vama, poimene naročito sinovima Dušanu i Dragomiru.
3887. Milosavu Miriću, Trstenik, za gospodju Natu Čed. Bogdanovića, sveštenika. Javi mi odmah, jesi li i koliko primila novca, što sam ti u tri partije poslao preko gospodina isidora Radovanovića u Kraljevu i koliko si novca primila od gospodina Budimira Ilića, trgovca u Kraljevu. Novac ću ti redovno slati, samo treba da mi javiš, koliko si od postakata primila. Zdravi su Milosav i Milan Srećković, Stanimir Djonić, Djura Stevanin, Miladin i Branko Jevdjić, Stanko Pantić, kum Tisa Srejin. Ika mi redovno piše. Sve vas pozdravlja vaš Čeda Bogdanović, sveštenik.
3888. Nikoli Saviću, trgovcu, Ražan, Vitoševac. Molim javite mome ocu Miloradu Andrejeviću, da sam zdravo i za mene da ne brine. Pozdrav, Živadin Andrejević.
3889. Milan Djorčić, fabrikant bonbona iz Beograda, izveštava svoju ženu Staku, Kičevska ulica, da je živ i zdrav i nalazi se u Nici. Dušan i Milan Savetin su zdravi. Da se javi ovim putem preko Premovića.
3890. Julu ženi Drag. Mladenovića, se-lo Dragevica, srez podgorski, okrug valjevski. Ja, Milorad i Živojin zdravi smo. Javi mi se na adresu: Drag. Mladenović, Pošta 504.
3891. Mitar Živanović, Arandjelovac. Tvoj sin Vojislav, zetovi: Milutin, Sava i Kosta i Nenad Mirković zdravi su i tebe i tvoje pozdravljaju. Kosta Dr. Riznić. (Nastavit će se.)

Dragomir Konjević, Užice.
JOVANU R. JOVICIĆU, Zeneva. Molim vas najpokornije dostavite mome mužu Milanu Miloradoviću, obvez. zanat. čete, drin. div., I. poz. slijedeće: Dragi Milane! Tvoja 2 oglasna pročitala sam, i tvoje 3 karte došla sum, koje su nas mnogo obradovala. Ja i djeca smo zdravo. Sa radnjom radim po malo. Milane javi nam za brata Peru, regist. 1896 godine, jer mi do danas ne znamo za njega. Primi pozdrav od svih naših, a najviše od djece i mene, tvoja Mileva. Užice XII-13. 26155